Załącznik nr 3

Informacje dodatkowe

nazwa i adres:

Muzeum im. K. Pułaskiego

ul. K. Pułaskiego 24

05-660 Warka

tel/fax 48/667 2267

sekretariat@muzeumpulaski.pl
Nr działki w ewidencji gruntów
1839/12 przy ul. K. Pułaskiego 24 w Warce – projektowany budynek Centrum Edukacyjno-Muzealne

1845/4 – przy ul. K. Pułaskiego 24 w Warce – lokalizacja skarpy na terenie zabytkowego parku.  
miejsce wykonania badań:

etap I – Projektowany budynek CEM zlokalizowany jest w Warce przy 
ul. K. Pułaskiego 24. 
etap II – Skarpa znajduje się w zabytkowym parku przy Muzeum 
im. K. Pułaskiego w Warce, ul. K. Pułaskiego 24.
położenie parku

Park położony jest na płaskim obszarze tarasu nadzalewowego rzeki Pilicy, na skarpie i na tarasie zalewowym rzeki. Powierzchnia parku wynosi według ewidencji 15,8150ha .Różnica wysokości pomiędzy najwyższą warstwicą o wartości 121 npm., a najniższą warstwicą u podnóża skarpy o wartości 102 m n.p.m. wynosi 19 m. Od północy granicą jest  droga od Warki do Starej Warki, od południa brzeg rzeki. Od  zachodu granica biegnie po linii biegnącej od punktu załamania tej drogi prostopadle do krawędzi skarpy. Od wschodu jest to linia biegnąca prostopadle do drogi za drugim małym stawem na skarpie. Obecnie jest to teren w dzielnicy miejskiej. Dawniej był to teren położony za miastem, po jego zachodniej stronie. Od miasta oddzielał go teren fabryczny. Skarpa dzieli park na dwie różne jednostki krajobrazowe. Nad skarpą park obecnie w formie krajobrazowej ze starym drzewostanem, na który składają się pospolite w krajobrazie polskim drzewa liściaste z dużym udziałem zadomowionych robinii akacjowej i kasztanowca zwyczajnego. Na skarpie i blisko jej podnóża istnieje las o charakterze grądu. Bliżej rzeki łęgu jesionowo-olszowego. Park leży w obszarze specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 Dolina Pilicy PLB.

Zabytkowy park wraz z pałacem wpisany jest do rejestru zabytków pod numer 215/A/83 z dnia 6.06.1983r.(Urząd Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków – Oddział Radom).

opis zagospodarowania skarpy

Analiza ukształtowania skarpy wykazała konieczność budowy balustrady wzdłuż całej trasy ścieżki na skarpie dla zapewnienia bezpiecznego korzystania z niej. Będzie to balustrada drewniana z bocznymi przyporami w rytmicznych odstępach. Wysokość barierki 1,2m, długość przęsła 1,7m,wykonane z belek drewnianych, kwadratowych. Wzór nawiązujący do budowli fortyfikacyjnych, według rysunku poglądowego.

Na skarpie przewiduje się trzy ciągi schodów drewnianych. Pierwszy od kręgu kasztanowców w dół skarpy, drugi w miejscu obecnego zejścia do kapliczki z figurą Matki Bożej, trzeci w miejscu, w którym istniały schody sprowadzające w dół skarpy od kolumnady. Schody będą miały poręcze jak przęsła barierki prowadzonej po skarpie, zamontowane będą na palach nad skarpą. Dla ich budowy nie trzeba będzie wykonywać prac niwelacyjnych. Schody będą „nałożone” na skarpę. Przy kapliczce będzie „nałożony” na skarpę niewielki pomost umożliwiający bezpieczne dojście do niej ustawiony na palach o przekroju okrągłym 20 cm.
Przy kapliczce Matki Bożej na skarpie przewiduje się wykonanie murów oporowych z kamieni polnych wysokości do 1,5m. Warunkiem wykonania tych murów jest uprzednio przeprowadzone badanie archeologiczne, które określi wytyczne do ich budowy. 

W rejonie kolumnady są teraz trzy ciągi schodów  betonowych. Wszystkie są zniszczone,  zagrażają bezpieczeństwu użytkowników parku. W ich miejscu przewiduje się budowę schodów prowadzonych po terenie z prostokątnych pyt z szarego piaskowca.

Zamierza się rekonstrukcję istniejącego przed pałacem zabytkowego muru oporowego wraz z balustradą z tralek. Wysokość balustrady 1,1m. Sposób rekonstrukcji będzie opracowany po uprzednim wykonaniu badania archeologicznego.

Planuje się również usunięcie porastających skarpę przed pałacem i nowoprojektowanym budynkiem  zadrzewień i krzewów w celu przywrócenia właściwych relacji pomiędzy parkiem, pałacem a krajobrazem a także dla przygotowania miejsca pod odtwarzaną winnicę. Ostateczna decyzja o zakresie karczowań w tych miejscach będzie podjęta po wykonaniu badań gruntowych skarpy.

W projekcie koncepcji rewitalizacji parku zaplanowano nowy taras widokowy, w rejonie nowego budynku Centrum Edukacyjno-muzealnego.

badania geotechniczne – I etap

Ze względu na zmianę położenia projektowanego budynku konieczne jest uzupełnienie badań geologicznych przy ul. K. Pułaskiego 24 (załącznik nr 1 i 2). Zaleca się także wykonanie dodatkowych otworów na skarpie i u jej podnóża aby możliwe było policzenie stateczności skarpy w innym przekroju. 
badania geotechniczne – II etap

Wyniki badań geotechnicznych skarpy wykorzystane będą do opracowania projektu budowlanego i wykonawczego rewitalizacji zabytkowego parku 
w Warce-Winiarach.

