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Opis  techniczny

do projektu technicznego – wykonawczego  

przebudowy płyty pomostowej mostu przez rzekę  Pilica, 

w m.  Tomczyce, w ciągu  drogi  powiatowej Nr 1635W
Tomczyce - Grzmiąca
1. Podstawa  opracowania:

· umowa  Nr 11/2008 z dnia 25 listopada 2008 r
· mapa  zasadnicza
· uzgodnienia

· inwentaryzacja ustroju nośnego mostu

· obowiązkowe  normy  i  przepisy:

a) Rozporządzenie MTiGM w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogowe obiekty inżynierskie i ich usytuowanie – Dz. U. Nr 63/99 poz. 735;

b) Rozporządzenie MTiGM w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie – Dz. U. Nr 43/99 poz. 430;

c) PN-85/S-10030 – Obiekty mostowe. Obciążenia

· normy:

a) PN – 91/S-10042 „Obiekty mostowe. Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone. Projektowanie”

b) PN 82/S – 10052 „Obiekty mostowe. Konstrukcje stalowe. Projektowanie”

c) PN – EN 206 – 1” Beton. Wymagania, właściwości, produkcja, zgodność“

· uzgodnienia:

a) decyzja o środowiskowych uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia
b) uzgodnienie  ZUDP

c) opinia RZGW Warszawa

· literatura techniczna

· oprogramowanie  komputerowe

2. Opis  mostu  istniejącego:

2.1. Opis  konstrukcji:

Przedmiotowy most stały, to obiekt o długości całkowitej Lc = 117,36 m i szerokości użytkowej (między poręczami) Bu = 5,085 m. Most posiada jedynie jezdnię szerokości 6,20 m bez wydzielenia  pasów ruchu pieszego. Całkowita szerokość mostu wynosi 8,24 m. Most jest obiektem 10-przęsłowym, zlokalizowanym na prostym odcinku drogi, pod kątem 90o względem rzeki. 

Ustrój nośny mostu stanowią przęsła o konstrukcji stalowej, swobodnie podpartej  z pomostem drewnianym. Przęsła mostu wykonano z belek stalowych walcowanych I NP 450 o długościach L = 12,13 m  ( 10,22 m i rozpiętości teoretycznej Lt = 12,0 m – 9,0 m. Dźwigary zostały stężone poprzecznicami z ceowników [ 240 , w rozstawie co ok. 3,0 m ( 2,40 m. 

                Pomost mostu stanowi typowa konstrukcja drewniana, posiadająca pokład podwójny z desek grubości 5 cm (pokład górny – nawierzchnia), ułożonych na warstwie bali drewnianych gr. 10 cm (pokład dolny). Nawierzchnię oparto na poprzecznicach drewnianych , wykonanych z krawędziaków 35 x 25 cm, ułożonych w rozstawach 90 ( 70 cm.  

                Ustrój nośny oparto na wzmocnionych podporach o konstrukcji ramowinicowej, posadowionej na palach stalowo-betonowych  (filary) i betonowych przyczółkach mostu, posadowionych bezpośrednio na podłożu gruntowym. Część filarów  posiada oczepy (filar Nr 4, 5 i 6), natomiast pozostałe (filary Nr 1,2,3, 7, 8 i 9) posiadają jedynie podkładki stalowe. Nośność podpór po wzmocnieniu wynosi 15,0 T, tj. klasa „E”  wg normy PN-85/S-10030.           
               Dojazdy do mostu posiadają nawierzchnie bitumiczną i wykonano je w spadku podłużnym (most jest najbardziej wyniesionym odcinkiem niwelety mostu.
2.2. Opis  stanu technicznego konstrukcji ustroju nośnego:

     Przedmiotowy most stały to obiekt  o niezadowalającym stanie technicznym drewnianego  pomostu mostu oraz zadowalającym stanie belek stalowych, wymagających jedynie odnowienia powłok zabezpieczenia antykorozyjnego – nadających się do wykorzystania.

2.2.1. Konstrukcja drewniana ustroju nośnego mostu:

    Stan techniczny drewna jest niezadowalający. Stwierdzono tu lokalne, znaczące spękania oraz ubytki powierzchniowe drewna. Lokalnie widoczne są początki procesu gnilnego. 

2.2.2..Konstrukcja stalowa:

       Inwentaryzacja konstrukcji stalowej wykazała jedynie korozję powierzchniową stali występującą na całej powierzchni belek, nie posiadających powłok zabezpieczenia antykorozyjnego.
         Nie stwierdzono również ognisk korozji wżerowej i innych uszkodzeń mechanicznych lub przeciążeniowych, które eliminowałyby belki do ponownego wykorzystania.

     Nie belkach nie stwierdzono nadmiernego wygięcia belek lub zarysowania elementów stalowych. 
3. Opis  mostu  projektowanego

3.1. Opis  ogólny:

     Projektowany  most  stały  to  obiekt  10-przęsłowy, o istniejącej konstrukcji stalowej, zespolonej z projektowana płytą żelbetową, zlokalizowany  na  prostym  odcinku  drogi powiatowej, przekraczający  rzekę  Pilica  pod  kątem  ( = 90o. Dokumentacja obejmuje projekt przebudowy drewnianego pomostu mostu, z  wykorzystaniem istniejących belek stalowych – przewidzianych jedynie do regulacji pionowej, opartych na wzmocnionej do nośności 15 T (kl. „E” wg PN-85/S-10030) konstrukcji  podpór. Most po przebudowie  posiadał będzie następujące, podstawowe  parametry  techniczne:

· długość  mostu:          Lc =  117,26 m

· długości przęseł:        L  = 12,13 ( 10,22  m

· szerokość  całkowita: Bc = 7,70 m  

· szerokość  użytkowa: Bu = 6,50 m, w tym jezdnia 5,0 m oraz obustronne

                                                         opaski bezp. 2 x 0,75 m

· nośność  mostu:                  15 T, tj. klasa „E”  wg  PN – 85/S-10030

      Przebudowa pomostu drewnianego  wykonana  zostanie na obiekcie istniejącym o spadku podłużnym  i = 0,3‰. Spadek ten należy wyprofilować dowiązując się do rzędnych nawierzchni drogi na końcach obiektu, natomiast rzędne niwelety nad poszczególnymi podporami należy przyjąć jako wartość liniową pomiędzy rzędnymi na końcach obiektu - z zachowaniem dopuszczalnych tolerancji podanych w SST. 
      Z uwagi na zmianę wysokości  konstrukcji ustroju nośnego zespolonego, w stosunku do wysokości konstrukcji istniejącej, przed wykonaniem płyty należy wykonać regulację łożysk, dla dostosowania rzędnych spodów belek do wartości projektowanych – w ramach dostosowania placu budowy do przebudowy pomostu obiektu.

     Projekt  przewiduje  wykonanie  mostu  o  konstrukcji  belkowej, swobodnie podpartej, zespolonej. Zaprojektowano zespolony ustrój nośny z wykorzystaniem  istniejących belek stalowych NP 450, wzmocnionych dla umożliwienia przeniesienia obciążeń klasy „E” wg  PN – 85/S – 10030 – z w/w powodu zrezygnowano z wykonania konstrukcji ciągłej, w której styk montażowy należałoby wykonać w miejscu największego momentu podporowego. 

          Belki, po ich adaptacji oraz renowacji powłok malarskich, zostaną zespolone z płytą pomostową, która w strefie nad filarem posiadać będzie uciąglenie w postaci płyty wiotkiej, co umożliwi  rezygnację z konieczności wykonania dylatacji mostu.

       Ustrój  nośny  mostu  zostanie  oparty  na  istniejących podporach mostu, za pośrednictwem istniejących łożysk – wyprofilowanych do projektowanych rzędnych, posiadających nośność dla klasy „E” wg PN-85/S-10030.  W ramach przebudowy mostu założono wykonanie pomostów i rusztowań roboczych, mocowanych do istniejącej konstrukcji stalowej – przewiduje się tu wykorzystanie części pomostów jako technologicznej  kładki dla pieszych, zaopatrzonych w balustrady wysokości 1,10 m. 
       Na dojazdach do mostu przewiduje się wykonanie odcinków przejściowych, o pochyleniu 1 : 30, realizujących zmianę z szerokości na moście na szerokość istniejącej drogi powiatowej.

      3.2. Opis  szczegółowy:

       3.2.1. Konstrukcja stalowa ustroju  nośnego  mostu:

       Ustrój  nośny  mostu  stanowi  konstrukcja zespolona, stalowo – betonowa. Zaprojektowano stalową  konstrukcję  nośną, zespoloną  z  żelbetową  płytą  pomostową. 

        Jest  to  istniejąca konstrukcja stalowa, 10 – przęsłowa, o przęsłach swobodnie. Długość całkowita stalowego ustroju nośnego wynosi  Lc = 117,26 m, zaś poszczególne przęsła przewidziano o długości po Lp = 12,13 ( 10,22  m. Przęsła mostu zaprojektowano z istniejących dźwigarów stalowych, stężonych poprzecznicami z ceowników 240. 
           Belki stalowe NP 450 wzmocnione zostaną poprzez zastosowanie dodatkowych nakładek pasów dolnych z blach o przekroju 220 x 15 mm, przyspawanych za pomocą obustronnej spoiny pachwinowej. 
               W celu zespolenia konstrukcji stalowej z płytą żelbetową pomostu na pasie górnym zaprojektowano opór stalowe. Opórki  zespalające  wykonać  należy z  elementów walcowanych - L 120 x 120 x 12  mm o  długości  17 cm.  Kątownik  opórki  wzmacniają  dwa żebra z  blach  grubości 12 mm, przyspawane  spoinami  pachwinowymi  o  grubości  6 mm. Opórki  mocowane  są  do pasów  górnych  belek  za  pomocą  spoin  pachwinowych  grubości  8 mm. Opórki  należy  rozmieścić  wzdłuż  pasa  belek  głównych  zgodnie  z  rysunkiem. 

         Rozstawy  opórek zaprojektowano  w  przedziale  30 ( 45 cm, przy  czym  największe  ich  zagęszczenie  występuje  na  końcach  przęseł  mostu. Spoiny należy  wykonać na budowie, dokonując  odpowiednich badań kontrolnych. Spawanie  wykonywać  w  temperaturach  dodatnich  przy  zastosowaniu  osłon  przeciwwiatrowych. Przy montażu opórek należy pamiętać o pozostawieniu wolnych odcinków pasów w obrębie płyty wiotkiej.

      Zabezpieczenie  antykorozyjne  konstrukcji  stalowej  należy  wykonać przy  użyciu  zestawu  farb  cynkowych  posiadających  aprobatę  IBDiM. Zestaw  winien  zawierać  warstwy  podkładowe  i  nawierzchniowe, o łącznej  grubości  min 425 (m. 
        Przed  wykonaniem  powłok  malarskich  konstrukcję  należy  oczyścić  przez  piaskowanie do stopnia  czystości  Sa 2.5   (I stopień  czystości). Dopuszcza się inną technologię zabezpieczenia antykorozyjnego, pod warunkiem posiadania przez dany zestaw malarski aprobaty IBDiM.

      Na  pasach  górnych  belek  zabezpieczenia  antykorozyjnego  się  nie  wykonuje. Kolorystyka powłok malarskich uzgadniana jest z Inwestorem

    3.2.2. Płyta  żelbetowa  pomostu  mostu

       Żelbetowa płyta pomostowa wykonana zostanie z betonu klasy B30 i należy ją zazbroić stalą żebrowaną AII. Zaprojektowano płytę o stałej grubości 23,5 cm, zmniejszonej do grubości 18,0 cm – w miejscu cieku podłużnego nawierzchni mostu. 

          Górną powierzchnię  płyty wykonuje się w spadku  i = 2%, analogicznym jak spadek poprzeczny nawierzchni jezdni oraz przeciwspadku  o i = 4,0%, analogicznie jak spadek poprzeczny opasek bezpieczeństwa. Najniższym punktem jest  w/w  linia projektowanych wpustów i sączków  mostu. 

       Płytę należy betonować  rozpoczynając od środków  i posuwając się  w kierunku końców belek. Obciążanie belek betonem winno być symetryczne. Pręty poprzeczne spawać do prętów  podłużnych płyty.

        Nad filarem przewidziano wykonanie płyty wiotkiej (uciąglającej), z betonu klasy B30, zbrojnej prętami żebrowanymi  AII. Zaprojektowano płytę stałej grubości  14 cm (łącznie ze wspornikami płyty). 

         Płytę należy wykonać o długości  1,5 m, wykonując zbrojenie zgodnie z rysunkiem konstrukcyjnym, pamiętając, że zbrojenie główne to pręty podłużne. Zbrojenie podłużne płyty wiotkiej obowiązkowo spawać do prętów  zbrojenia płyty pomostu mostu. Połączenia spawane przewidziano także dla połączenia prętów  poprzecznych z prętami podłużnymi płyty.

     Płytę wiotką betonować dopiero po zabetonowaniu i zespoleniu płyty pomostu z konstrukcją  stalową. 

      3.2.3. Nawierzchnia mostu:

       Nawierzchnię mostu stanowią warstwy bitumiczne jezdni oraz kapy żelbetowe chodników. 
       Zaprojektowano  warstwę ochronną izolacji grubości 4,0 cm oraz ścieralną  grubości 4,0 cm. Warstwę ochronną układa się bezpośrednio na izolacji z papy zgrzewalnej – 1 warstwa gr. 0,5 cm. Warstwy bitumiczne należy wykonać z betonu asfaltowego 0/12.8, odpornego na  odkształcenia trwałe.

       „Kapy” żelbetowe o grubości średniej 21,0 cm wykonuje się z betonu klasy B30 i zbroi stalą AII. Kapy winny być kotwione do zbrojenia płyty, wystającego poza krawędzie boczne pomostu. W obrębie zejść z „chodników” (opasek bezp.) przewidziano wykonanie warstwy betonu grubości 15 cm, położonej na konstrukcyjnych warstwach nawierzchni drogi. Od strony zewnętrznej kapy zamykają prefabrykowane deski gzymsowe, a od strony jezdni krawężniki kamienne. 
         Wsporniki płyty zabezpieczyć powłokami ochronnymi PCC, posiadającymi aprobatę IBDiM i w kolorze uzgodnionym z Inwestorem. „Kapy” chodników posiadają  izolacjo-nawierzchnię z żywicy epoksydowej o grubości 6 mm. 
Kapy od jezdni oddzielają krawężniki kamienne, układane także w obrębie skrzydeł mostu. 

       Jezdnię mostu  należy wykonać o spadku poprzecznym, daszkowym i = 2%, a chodniki o jednostronnym spadku poprzecznym –w kierunku jezdnio i = 3,0%.

       3.2.4. Wyposażenie:

  Wyposażenie mostu stanowią:

· wpusty podkrawęznikowe
· sączki wraz z drenami podłużnymi

· podłużne ścieki odwodnienia mostu
· bariero-poręcze
· dylatacje

        Wpusty mostu przewidziano średnicy 1500 mm, układane w co 6,0 m. Pomiędzy ściekami  należy zamontować dodatkowo sączki odwodnienia izolacji, w rozstawie co 3,0 m. Zaprojektowano tu sączki z PCV, posiadające aprobatę IBDiM. 
         Sączki i wpusty należy połączyć do projektowanych ścieków podłużnych, zlokalizowanych w linii odwodnienia mostu, które zaprojektowano z uwagi na brak wymaganego minimalnego spadku podłużnego obiektu. Projektowane ścieki na długości  pomiędzy wpustami posiadają wymagane, minimalne pochylenie podłużne. Są one zatopione w nawierzchni bitumicznej mostu – na wysokość zmienną, dostosowaną do projektowanego spadku ścieku. Konstrukcja ścieków jest typowa i należy ją wykonać z polimerobetonu.
           Most posiada typowe bariero-poręcze stalowe, ocynkowane, zakotwione w kapach żelbetowych chodników mostu. 

      Dylatacje  mostu należy wykonać bitumiczne – dla projektowanego p[przesuwu do 3,5 cm. Dylatacje wykonuje się na styku nawierzchni drogi z końcem płyty pomostu. Dylatacje te winny posiadać aprobatę IBDiM i spełniać w/w warunek dopuszczalnego przesuwu. 
3.2.5. Dojazdy do mostu:

   Dojazdy do mostu pozostają bez zmian. Jedynie w obrębie przyczółków projektuje się lokalne  frezowanie z wykonaniem profilowania nawierzchni bitumicznej drogi o grubości średnio 3  cm – asfaltobetonem 0/12.8. Destrukt z frezowania nawierzchni wbudowany zostanie w pobocza drogi na odcinku przejściowych.  Z uwagi na większą szerokość jezdni na moście w porównaniu z szerokością drogi powiatowej zaprojektowano odcinek przejściowy o pochyleniu 1 : 30. Na zejściach przewidziano (dojazdach do mostu) także montaż barier ochronnych stalowych, z odblaskami rozstawie słupków co 1,0 m.
3.2.6. Rozbiórka pomostu drewnianego mostu istniejącego:

            Rozbiórka drewnianej nawierzchni i pomostu mostu istniejącego wykonywana będzie przy użyciu sprzętu ręcznego oraz dźwigów i ładowarek dla przenoszenia cięższych elementów. Drewno podlegało będzie sortowaniu na elementy do odzysku i elementy do spalenia na miejscu. 

           Konstrukcja stalowa, przewidziana została do wykorzystania. Technologia robót przewiduje jedynie regulację oparcia belek na podporach, przy zastosowaniu użebrowanych, stalowych podkładek (stolików).

3.2.7. Regulacja konstrukcji stalowej:
   Z uwagi na nieliniowy przebieg niwelety konstrukcji stalowej przewiduje się jej regulację, celem ujednolicenia spadku podłużnego obiektu na całej jego długości – liniowy przebieg niwelety mostu. W związku z powyższym, po wykonaniu demontażu pomostu drewnianego należy wyznaczyć liniowy przebieg powierzchni górnej belek – jednolity spadek podłużny pasów górnych belek na długości obiektu. Liniowy przebieg zostanie osiągnięty poprzez zastosowanie podkładek stalowych, służących do oparcia dźwigarów. Przewidziano podkładki stalowe w formie użebrowanych „stolików” z blach o grubości min. 1,5 cm – grubość blachy dobrana zostanie po geodezyjnym wyznaczeniu rzędnych końców belek nad podporami. „Stoliki” zostaną przyspawane do rur stalowych słup opali ramownic filarów, przy zastosowaniu spoin pachwinowych (pułapowych) gr. 12 mm). 
    Szczegóły technologiczne regulacji zostaną uzgodnione „na roboczo” z Inspektorem nadzoru, w trakcie wykonywania robót remontowych.

4. Uwagi końcowe:

1. W trakcie wykonywania robót  pamiętać właściwej kolejności wykonania robót:

a) etap I  -  wykonanie objazdu tymczasowego – w porozumieniu z Inwestorem, a następnie zamknięcie i demontaż pomostu drewnianego ustroju nośnego mostu

b) etap II -  wykonanie  regulacji łożysk i belek stalowych – do rzędnych projektowanych – na roboczo podczas wykonywania prac budowlano-montażowych.
c) etap III - wykonanie wzmocnienia belek stalowych i montaż opórek zespalających
d) etap IV – wykonanie płyty zespolonej
e) etap V –roboty wykończeniowe oraz na dojazdach do mostu
2. Betonowanie płyty wykonywać symetrycznie, rozpoczynając od środków przęseł. 

   Technologia winna uwzględnić możliwości podania betonu  na odległość minimum

    50 m, tak aby umożliwić betonowanie całości mostu.

3. Pamiętać o pozostawieniu  pasów górnych belek bez powłok malarskich, a przed 

    betonowaniem powierzchnie styku z betonem oczyścić przez piaskowanie.

4. W trakcie robót stosować odnośne przepisy BHP, ochrony środowiska i prawa 

    Własności

5.Przed rozpoczęciem robót winny być uregulowane wszystkie sprawy dotyczące 

   własności terenu – wykup działek przewidzianych do trwałego zajęcia.

6. Most wykonany zostanie przy całkowitym zamknięciu  drogi. Objazd tymczasowy 

    zostanie wyznaczony przez Inwestora zadania. Oznakowanie robót i placu budowy  

    należy do Wykonawcy. 

7. Projekt obejmuje jedynie przebudowę pomostu drewnianego na zespolony. Po 

    wykonaniu przebudowy ustrój nośny mostu posiadał będzie nośność klasy „E”, tj. 

    15 T. 
Most przez rz. Pilica w m. Tomczyce 
Opis techniczny


