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Rozdział 5.
WDRAŻANIE STRATEGII
Programowanie Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego obejmuje przygotowanie i uchwalenie dokumentu Strategii wraz z wykazem zidentyfikowanych i zaplanowanych projektów poprawiających sytuację w sferze społecznej na obszarze Powiatu. Realizacja uchwalonej Strategii za pomocą zróżnicowanego instrumentarium będzie obejmować rozciągnięte w czasie etapy:
· opracowanie i uchwalenie,
· wdrażanie,
· monitorowanie i ewaluację,
· ocenę i aktualizację. 
Schemat procesu wdrażania Strategii prezentuje rysunek 5.1
Rysunek 5.1
Proces wdrażania Powiatowej Strategii Rozwiązywania 
Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego
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5.1. Dokumentacja procesu wdrażania
Proces wdrażania Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego będzie oparty na zasadach: jawności życia publicznego, personalnej odpowiedzialności za wykonywanie zadań oraz wieloletniego planowania. Strategia będzie wdrażana przez wyznaczone do tego podmioty przy wykorzystywaniu różnych narzędzi.
5.1.1. Zadania realizacyjne
Zadania realizacyjne są narzędziem służącym do osiągnięcia poprawy konkretnej sytuacji w sferze społecznej Powiatu Grójeckiego. Zadania są opracowywane na podstawie przeprowadzonego procesu opracowania Strategii, w szczególności przeprowadzonej diagnozy sytuacji społecznej Powiatu i mają się przyczyniać do osiągnięcia stanów określonych w poszczególnych celach strategicznych i operacyjnych. 
Zadania są realizowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Grójcu, Powiatowy Urząd Pracy w Grójcu oraz wyznaczone przez Starostę Grójeckiego stosowne wydziały merytoryczne Starostwa Powiatowego.

Istnieje również możliwość realizacji zadań przez podmioty prywatne i podmioty trzeciego sektora, zarówno w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego i publiczno-społecznego, jak i w ramach zadań zleconych przez samorząd powiatowy. Ponadto podmioty administracji publicznej, zarówno jednostki podległe Staroście Grójeckiemu, jak i podmioty administracji wojewódzkiej czy centralnej, mogą realizować projekty w ramach partnerstwa publiczno-publicznego.
5.1.2. Sprawozdania z realizacji Strategii 
Coroczne sprawozdania z realizacji Strategii przygotowuje Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowy Urząd Pracy oraz wyznaczone przez Starostę Grójeckiego stosowne wydziały merytoryczne Starostwa w zakresie wdrażanych przez nie poszczególnych Zadań realizacyjnych. Sprawozdania opisują przebieg realizacji Strategii wraz ze wskazaniem zadań zrealizowanych, zrealizowanych częściowo i nie rozpoczętych oraz identyfikacją przyczyn problemów i prezentacją propozycji ich przezwyciężenia. Istotnym elementem Raportu jest ocena osiągnięcia poszczególnych celów strategicznych i operacyjnych – w kontekście zrealizowanych i zaplanowanych do realizacji zadań i projektów, w szczególności czy w każdy z celów wpisują się przygotowane zadania i projekty. 
Sprawozdania z realizacji Strategii są przedkładane Zarządowi Powiatu w terminie do 31 marca po zakończeniu każdego kolejnego roku oraz prezentowany będzie na stronie WWW Powiatu Grójeckiego.
5.1.3. Raport o Stanie Powiatu Grójeckiego (materiał informacyjny Zarządu Powiatu)
Jest on zbiorem w możliwie największym stopniu ujednoliconych informacji o stanie Powiatu obejmujących pełne spektrum jego życia. Przedstawia również pozycję Powiatu Grójeckiego na tle województwa i kraju. Raport opisuje stan Powiatu na podstawie danych statystycznych w ostatnim roku realizacji Strategii tj. w roku 2020, a publikowany jest w następnym roku, także na stronie WWW Powiatu Grójeckiego.
5.2 Podmioty zarządzające realizacją Strategii
W zarządzaniu realizacją Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego uczestniczą głównie niżej wymienione podmioty.
5.2.1. Rada Powiatu (RP) 
Rada Powiatu podejmuje uchwały w sprawach przyjęcia i zmian Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego. 
Komisje stałe Rady mają wpisane w zakresy swoich działań monitorowanie i kontrolowanie realizacji Strategii, zwłaszcza poszczególnych zadań i projektów realizacyjnych oraz inicjowanie i opiniowanie zmian w jej zapisach.
5.2.2. Zarząd Powiatu (ZP)
Zarząd Powiatu jest odpowiedzialny za wykonywanie uchwał Rady Powiatu w sprawie przyjęcia i zmian Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego oraz nadzór nad jej wdrażaniem. W tym celu Zarząd Powiatu powołuje podmioty wdrażające Strategię w do których poza Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i Powiatowym Urzędem Pracy, należeć będą wyznaczone przez Starostę Grójeckiego stosowne wydziały merytoryczne Starostwa Powiatowego, jednostki podległe oraz inne organizacje i instytucje, które będą bezpośrednio nadzorować wdrażanie Zadań realizacyjnych.
Na podstawie danych zawartych w sprawozdaniach z realizacji Strategii, Raporcie o Stanie Powiatu, wyników audytów zewnętrznych realizacji poszczególnych projektów, wskaźniki realizacji i ewaluacja projektów oraz innych dokumentów i danych statystycznych Zarząd Powiatu wnioskuje do Rady Powiatu o aktualizację Strategii. Aktualizacja może być dokonywana nie częściej niż raz w roku.
5.2.3. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie (PCPR)
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie jest podmiotem kluczowym w procesie realizacji Strategii, równocześnie zbiera informacje o stopniu wykonania poszczególnych zadań realizacyjnych oraz osiągania celów operacyjnych oraz nadzoruje i przeprowadza konsultacje społeczne, a także zbiera informacje odnośnie wskaźników realizacji i ewaluacji projektów oraz wyniki audytów zewnętrznych projektów. W sprawozdaniach z realizacji Strategii PCPR informuje i przedstawia oceny oraz wnioski z postępów we wdrażaniu Strategii. PCPR wnioskuje do Zarządu Powiatu w sprawie utworzenia nowych, bądź likwidacji istniejących zadań.
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie nadzoruje i animuje pozyskiwanie środków pomocy publicznej z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej oraz innych dostępnych źródeł, które będą umożliwiać sfinansowanie realizacji Strategii.
Rysunek 5.2
Podmioty zarządzające wdrażaniem Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego
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5.2.4. Konsultacje społeczne
Dla opiniowania realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego prowadzone będą otwarte konsultacje społeczne, organizowane i monitorowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Konsultacje mają stwarzać możliwość wypowiedzi mieszkańców, ekspertów oraz różnych organizacji i podmiotów w sprawach związanych z realizacją Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Grójeckiego.
Materiały uzyskane w ramach procesu uspołeczniania wdrażania Strategii są na bieżąco analizowane przez PCPR. Centrum przygotowuje syntetyczny raport, przedstawiając w nim najważniejsze zagadnienia i wnioski zgłaszane w ramach konsultacji społecznych związane z wdrażaniem Strategii. Raport przekazywany jest Zarządowi Powiatu, a także prezentowany będzie na stronie WWW Powiatu Grójeckiego.
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