Protokół Nr IV/2015
  Sesji Rady Powiatu Grójeckiego 
w dniu 23 stycznia 2015 r. 

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Grójcu, 
ul. J. Piłsudskiego 59.

Przewodniczący Rady Władysław Kumorek o godzinie 10ºº otworzył Sesję. Następnie powitał Panie i Panów Radnych Powiatu Grójeckiego, Starostę Grójeckiego Marka Ścisłowskiego 
i Członków Zarządu  Powiatu Grójeckiego, Skarbnik Powiatu Jadwigę Ostrowską, Sekretarz Powiatu Annę Matyjas, Wójta Gminy Jasieniec Marka Pietrzaka, Komendanta Policji 
insp. Michała Toporkiewicza, pozostałych gości, przedstawicieli mediów oraz pracowników Starostwa. 

Na wstępie nastąpiła uroczystość pożegnania i podziękowania Komendantowi KPP w Grójcu insp. Michałowi Toporkiewiczowi za wkład pracy, pomoc mieszkańcom oraz ofiarną służbę na rzecz podnoszenia bezpieczeństwa na terenie powiatu.

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że decyzją Wojewódzkiej Komendy Policji insp. Michał Toporkiewicz został przeniesiony na stanowisko Komendanta Powiatowego Policji w Wyszkowie. Dodał, że samorząd wysoko ceni współpracę oraz zaangażowanie w budowę nowej Komendy. Po odczytaniu listu gratulacyjnego w imieniu Rady i Zarządu Powiatu podziękował Panu Komendantowi wręczając dyplom i upominek książkowy.

Komendant KPP w Grójcu Michał Toporkiewicz w krótkim wystąpieniu podziękował Radzie Powiatu,  Zarządowi Powiatu oraz pracownikom Starostwa za współpracę.

Przewodniczący Rady Władysław Kumorek wyjaśnił udział w uroczystości złożenia kwiatów pod pomnikiem w dniu 15 stycznia 2015 r. W ten sposób upamiętnił i złożył hołdu bohaterom AK oraz wszystkim, którzy walczyli i zginęli za wyzwalanie Grójca. Jednocześnie przeprosił tych, którzy zbieżnością daty poczuli się urażeni. 
        
Ad. 2
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z listą obecności w Sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi quorum i pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3 
Przewodniczący Rady odczytał wniosek Komisji Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu w sprawie uzupełnienia porządku obrad o punkt „podjęcie uchwały w sprawie uczczenia księdza Piotra Skargi” (załącznik). 
Radny Janusz Karbowiak zwrócił uwagę, że zgodnie z Regulaminem Pracy Rady Pan Przewodniczący powinien otworzyć obrady wypowiadając formułę „Otwieram Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”.

Przewodniczący Rady podziękował radnemu za zgłoszoną uwagę. 
Następnie odczytał  porządek obrad proponując wykreślenie z punktu 6.5 projektu w sprawie Rady Społecznej SPZOZ w Nowym Mieście a wpisanie projektu w sprawie uczczenia księdza Piotra Skargi oraz wykreślenie punktu  6.7 dot. wyboru Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu. 

Radny Krzysztof Ambroziak poprosił o uzasadnienie wykreślenia tych projektów.  

Starosta Marek Ścisłowski zauważył, że każdy ma prawo zgłoszenia zmian do porządku. Pan Przewodniczący przedstawił wniosek o wykreślenie projektów oraz wniosek Komisji o uzupełnienie porządku. Rada w drodze głosowania podejmie decyzję o ich uwzględnieniu. 

Radny Krzysztof Fiks stwierdził, że informacja o takich szerokich zmianach porządku powinna być radnym wcześniej przekazana. 

Radny Janusz Karbowiak podkreślił, że dobrym zwyczajem zawsze było, że Zarząd taką decyzję motywował i przedstawiał jakie są przesłanki do wycofania projektu.  

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w tej sprawie trwają jeszcze dyskusje, nie ma ostatecznych propozycji projekt wymaga jeszcze dopracowania. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby Rada tą kwestią zajęła się na następnej Sesji. 

Radny Janusz Karbowiak spytał czy należy rozumieć, że na Komisji Zdrowia była omawiana uchwała nie do końca opracowana przez Zarząd. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w ostatniej chwili zostały zaproponowane zmiany przez Klub Radnych „Powiat Sprawny i Przyjazny” co wymaga ponownego pochylenia się nad sprawą, dlatego wymaga czasu i dyskusji.

Radny Janusz Karbowiak stwierdził, że gdyby Pan Przewodniczący wczuł się w  słowa Starosty Marka Ścisłowskiego z inauguracyjnego wystąpienia, gdy mówił o gotowości do współpracy nie byłoby potrzeby wycofywania przygotowanej uchwały. W poprzedniej kadencji zawsze było miejsce dla przedstawicieli grupy radnych z poza koalicji. Dla dobrej pracy Rady Powiatu powinno to być kontynuowane.  
 
Przewodniczący Rady Władysław Kumorek wyjaśnił, że Komisja Zdrowia wyraziła negatywną  opinię, dlatego sprawa wymaga ponownej konsultacji.  
Radny Krzysztof Fiks spytał czy Pan Przewodniczący ma na myśli konsultacje społeczne. Jednocześnie radny zwrócił uwagę, że nie pretendował do składu Komisji Zdrowia, skoro radni PiS wszystko lepiej potrafią i wiedzą. Natomiast zgłosił swój akces do Rady Społecznej, bo to jedyny sposób wytłumaczenie się przed społeczeństwem i swoimi wyborcami, którzy cały czas pytają o aktualną sytuację szpitala. Chce odpowiadać w oparciu o rzetelną wiedzę. Dlatego prosi o akceptację swojej kandydatury.    

Starosta Marek Ścisłowski zauważył, że radny doskonale zna sytuację szpitala. Zarząd nie ma jeszcze pełnej wiedzy, obecnie prowadzony jest audyt. Po zakończeniu postępowania wyjaśniającego poinformuje społeczeństwo. Dodał, że Zarząd przedstawił propozycję składu Rady Społecznej przy SPZOZ w Nowym Mieście ale Komisja Zdrowia wyraziła negatywną opinię. Rada Powiatu nie powinna podejmować uchwały.    

Radny Janusz Karbowiak stwierdził, że Komisja Zdrowia wyraziła sprzeciw tylko odnośnie spraw personalnych. Zmiana może polegać na wpisaniu propozycji naszego Klubu i nowa Rada Społeczna przystąpi do pracy. Odciąganie o kolejny miesiąc nie ma sensu. Jeśli są zastrzeżenia do proponowanych kandydatów Klub wskaże inne osoby.     

Radny Stanisław Sitarek zwrócił uwagę, że zawsze jest za merytoryczną dyskusją, ale w tej chwili Rada realizuje punkt dot. ustalenia porządku. Pan Starosta złożył propozycję, po co ta cała dyskusja. W punkcie wolne wnioski i oświadczenia radnych można będzie  wątpliwości i zastrzeżenia wyjaśnić. Jest propozycja Zarządu i należy ją przegłosować.  

Radny Janusz Karbowiak zaznaczył, że ta dyskusja dotyczy ustalenia porządku obrad. 

Przewodniczący Rady podkreślił, że w tej sytuacji najlepszą formą dyskusji nad porządkiem będzie przegłosowanie. 

Radny Krzysztof Fiks przypomniał deklarację Pana Starosty o chęci współpracy z całą Radą. Teraz niestety zaczęła wkradać się polityka. W poprzednim okresie też była koalicja, ale pewne kwestie np. dwa miejsca w Komisji Rewizyjnej były dla opozycji. Podobnie w Radzie Społecznej. Dlatego dziwi obecna postawa Pana Starosty.  

Starosta Marek Ścisłowski stwierdził, że nie uchwala się od słów wypowiedzianych  trzy tygodnie temu, nadal liczy na współpracę. Zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku, ponieważ opinia Komisji Zdrowia w stosunku do propozycji Zarządu jest negatywna. Niepotrzebnie radny uważa, że jest to dyskusja na temat kandydatur. W tym miejscu Pan Starosta ponownie przedstawił zmiany do porządku proponowane przez Zarząd Powiatu.    

Przewodniczący Rady poddał zaproponowane zmiany pod głosowanie. Obecnych 19 radnych. Zmiany zostały przyjęte większością głosów, 14 głosów „za” i 5 „przeciw”. 

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z dnia 15 grudnia 2014 r. oraz 30 grudnia 2014 r.  
5. Sprawozdanie Starosty Grójeckiego z pracy Zarządu Powiatu i informacje Starosty Grójeckiego.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach: 
6.1. uchwalenia Budżetu Powiatu Grójeckiego na rok 2015.
6.2. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2015 – 2027, 
6.3. zamiaru likwidacji Technikum w Nowym Mieście nad Pilicą. 
6.4. uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Grójeckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2015 - 2019”. 
6.5. uczczenia księdza Piotra Skargi.
6.6. ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na obszarze Powiatu Grójeckiego. 
6.7. wyboru członka Komisji Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu i określenia składu tej komisji.
6.8. zatwierdzenia planów pracy Komisji Stałych Rady Powiatu.
7. Interpelacje i zapytania radnych. 
8.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 
9. Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie. Obecnych 19 radnych. Porządek obrad został przyjęty większością głosów, 17 głosów „za” przy 2 „wstrzymujących się”.  
                                                                           
Ad. 4
Przewodniczący Rady poinformował, że Protokół nr II/2014 z dnia 15 grudnia 2014 r. oraz  nr III/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. były wyłożone w Biurze Rady a odpisy przekazane Przewodniczącym Klubów Radnych. Spytał o uwagi. Uwag nie zgłoszono. 
Protokół nr II/2014 z dnia 15 grudnia 2014 r. został przyjęty jednogłośnie, 19 głosów „za”. 
Protokół nr III/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. został przyjęty jednogłośnie, 19 głosów „za”.
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Ad. 5
Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w okresie od ostatniej Sesji przedstawił Starosta Grójecki Marek Ścisłowski (załącznik).
Radny Piotr Bączek poprosił o przesyłanie protokołów posiedzeń Zarządu Powiatu na jego adres mailowy. W związku z pkt 4 sprawozdania poprosił o przedstawienie szczegółowych danych na temat dofinansowania wniosków, kto i w jakim zakresie otrzymał. Komisja Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu do tej pory nie otrzymała takiej informacji. 

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że wpływa dużo pism o wsparcie z różnych instytucji i placówek. Organizowane są konkursy, zawody lub wystawy. Oczekiwania  jednostek głównie dotyczą objęcia patronatem lub zakup drobnych nagród. Zarząd  do tej pory nie rozdysponował żadnych środków, patrzy na to bardzo oszczędnie, ale ma określone kompetencji i trudno, żeby każdą decyzję konsultował z Komisją. 

Radny Piotr Bączek zaznaczył, że jest to wniosek na przyszłość, aby w przypadku finansowania wniosków w zakresie promocji Komisja Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu była informowana. 

Starosta Marek Ścisłowski potwierdził, że Komisja będzie informowana. Dodał, że  Zarząd analizował sprawę wspierania różnego rodzaju inicjatyw i stoi na stanowisku, że należy dofinansowywać imprezy i uroczystości faktycznie promujące powiat, które swoim zasięgiem obejmują więcej niż jedną gminę czy jednostkę organizacyjną. Natomiast w przypadku lokalnych zawodów, uroczystości lub imprez gminnych oraz  innego tego typu inicjatyw powiat nie będzie udzielał finansowego wsparcia.     

Radny Piotr Bączek zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następnej Sesji punktu w sprawie działań promocyjnych. Komisja Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu przygotuje taką informację, obecnie jest w trakcie zapoznawania się z poprzednimi zadaniami. 

Radny Marian Górski poprosił o rozszerzenie tematu spotkania z Burmistrzem Nowego Miasta w sprawie funkcjonowania LO. Ponadto o przybliżenie informacji ze spotkań z Wójtami Goszczyna i Pniew w sprawie  finansowania dróg powiatowych. 

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że na spotkaniu z Burmistrzem Nowego Miasta w imieniu Zarządu złożył propozycję przejęcia finansowania LO. Koszty utrzymania szkoły są tak duże, że przyznana subwencja jest nie wystarczająca. Na razie nie ma odpowiedzi, sprawa jest otwarta do dalszej dyskusji. W kwestii dróg Pan Starosta wyjaśnił, że Wójt Gminy Pniewy zadeklarował współpracę w zakresie modernizacji dróg. Obecnie dysponuje kwotą 120 tys. zł na dokończenia inwestycji w msc. Ciechlin. Wójt Gminy Goszczyn nie wskazał żadnej drogi, ale zadeklarował udział finansowy w kwocie 100-120 tys. zł. Jednocześnie wpłynęło pismo Burmistrza Mogielnicy dot. propozycji wspólnej realizacji zadań inwestycyjnych na drogach na kwotę ok.3 mln zł, z tego udział Gminy to kwota 1,3 mln zł. Wpłynęło też pismo Gminy Jasieniec wyrażające zainteresowanie finansowaniem remontów wielu dróg na terenie tej gminy. 

Radny Krzysztof Fiks spytał komu Zarząd powierzył stanowisko Dyrektora PZD w Grójcu. Ponadto poprosił o rozwinięcie tematu LO w Nowym Mieście. Czy dobrze zrozumiał intencję Zarządu. Nie chodzi o likwidację tylko o pozyskanie dofinansowania placówki przez Urząd Gminy Nowe Miasto.  

Starosta Marek Ścisłowski poinformował, że rozmowa dotyczyła możliwości przejęcia przez Gminę dofinasowania i utrzymania LO. Wprawdzie nie proponował Panu Burmistrzowi takiego rozwiązania, ale mogłoby to funkcjonować w ramach Zespołu Szkół tak jak z powiedzeniem jest od dawna w Mogielnicy.  

Radny Krzysztof Fiks zauważył, że Starostwo chce się pozbyć LO w Nowym Mieście. 

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że chodzi o rozważenie możliwości przejęcia. 
W Mogielnicy tyle lat to funkcjonuje na zasadzie Zespołu Szkół i koszt utrzymania jest po stronie Gminy. To odciążyłoby budżet powiatu. Obecnie brakuje 500 tys. zł, taka jest sytuacja LO w Nowym Mieście. Chodzi wyłącznie o zmianę sposobu zarządzania i finansowania. Sprawa jest na etapie dyskusji, a radny już mówi o likwidacji.   

Radny Krzysztof Fiks zwrócił uwagę, że nastąpi likwidacja placówki powiatowej.Jasno to należy określić, Zarząd do tego dąży. Poprzedni Zarząd przez 8 lat potrafił znaleźć środki na oświatę. Ten Zarząd zaczyna zarządzanie od rozwiązywania placówek. Najlepiej żeby żadna szkoła nie istniała, nie byłoby problemów, ale są, będą i należy je rozwiązywać. 

Na zapytanie w sprawie PZD w Grójcu Starosta Marek Ścisłowski odpowiedział, że Zarząd powierzył obowiązki Dyrektora Panu Adrianowi Jachoskiemu na okres 6 m – cy. Jest to związane z czasem potrzebnym na reorganizację jednostki. W sprawie LO Pan Starosta ponownie podkreślił, że nie można mówić o likwidacji, gdyż żadna uchwała w tej sprawie nie została podjęta. Natomiast jak Zarząd poprzedniej kadencji zabiegał o środki świadczy fakt, że zadłużenie powiatu wynosi ponad 40 mln zł. 

Radny Krzysztof Fiks podkreślił, że nie można zganiać twierdząc, że obecnej sytuacji kondycyjnej jest winien poprzedni Zarząd i zadłużył wszystkie jednostki. Skoro przejęło się obowiązki to trzeba je wykonywać i starać się szkoły rozwijać. 

Starosta Marek Ścisłowski podkreślił, że na dzień dzisiejszy Zarząd nie zamierza likwidować żadnej ze szkół. Natomiast są propozycje, pomysły i warianty związane z reorganizacją różnych jednostek organizacyjnych, nie tylko oświatowych. Obecnie brakuje na funkcjonowanie oświaty ok. 1,5 mln zł. Jeżeli Gmina Nowe Miasto nie wyrazi zgody na przejęcie LO do prowadzenie w ramach Zespołu Szkół będzie konieczna dalsza dyskusja.     

Radna Anna Steczkowska zaznaczyła, że nie jest to likwidacja lecz zamiar reorganizacji. Jeśli radny Fiks tak bardzo troszczy się o losy Nowego Miasta to zapewne pamięta sprawę z 2014 r., gdy Gmina Nowe Miasto nabyła od powiatu budynek OPP. Rada Powiatu podejmując stosowną uchwałę zapewniała, że w tym budynku będzie prowadzona działalność kulturalno – oświatowa. Na dzień dzisiejszy Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej ma duże wątpliwości do zaistniałego stanu.  

Radny Krzysztof Fiks spytał czy radna wie, że OPP mogło być sprzedane osobie prywatnej, takie były propozycje niektórych radnych. Kompleks pałacowo-parkowy nie byłby w zasobach samorządu. Środki ze sprzedaży powiat przeznaczył na Oddział Chirurgiczny szpitala w Nowym Mieście. W gestii Rady i Zarządu jest dopilnowanie i negocjacje z Burmistrzem o doprowadzenie sprawy do końca.  

Radna Anna Steczkowska zaznaczyła, że według uchwały działalność kulturalno – oświatowa miała być podjęta najpóźniej do dnia 1 września 2014 r. Obecna Rada   funkcjonuje od listopada.   

Wicestarosta Maciej Dobrzyński podkreślił, że dyskusja jest nieco bezprzedmiotowa. Bardzo krótki okres funkcjonowania Zarządu nie pozwala jeszcze w sposób jednoznaczny wypracować stanowisk w określonych sprawach. W związku z tym wnikanie w szczegóły jest bez sensu i prowadzi jedynie do utarczek słownych. W niedługim czasie Zarząd przygotuje pełne raporty. Na razie są to tylko cząstkowe dane, w związku z tym prosi o cierpliwość i zapewnia, że radni otrzymają pełną informację, również w formie pisemnej.  

Radny Janusz Gaweł zauważył, że Pan Starosta spotkał się z Wójtami i Burmistrzami Powiatu Grójeckiego a nie spotkał się z Burmistrzem Grójca. Największe miasto a Pan Starosta nie znalazł czasu na takie spotkanie.  

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że z Burmistrzem Stolarskim spotkał się w dniu wczorajszym. Omawiane były ogólne problemy, m.in. sprawy dróg powiatowych do zrealizowania w ramach współpracy oraz pomysły na naprawę ul. Mogielnickiej na odcinku od wiaduktu do świateł i wiele innych spraw. Było to wstępne spotkanie, codziennie takie się odbywają. Jeżeli coś konkretnego zostanie ustalone radni będą poinformowani. 

Radny Janusz Gaweł wyjaśnił, że według wcześniejszego ustalenia w dniu 5 stycznia br. przyszedł w wyznaczonym przez Pana Starostę czasie, ale nie został przyjęty z uwagi na liczne w tym dniu spotkania Pana Starosty. W tym czasie spotkał się z członkami Zarządu Panem Szymczakiem i Siennickim i po odczekaniu 1,5 godz. niestety musiał zrezygnować.  

Radny Janusz Karbowiak zwrócił się do Pana Starosty, że przy następnym spotkaniu z Burmistrzem Stolarskim należy wypracować wspólną decyzję dot. odbudowy amfiteatru.

Radny Krzysztof Fiks podkreślił, że Sesja jest miejscem na poruszanie wszystkich nurtujących tematów, prosi o nie ograniczanie radnym możliwości zgłaszania uwag. 

Ad. 6
Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach.

Ad. 6.1
Projekt uchwały z wprowadzoną autopoprawką w sprawie uchwalenia Budżetu Powiatu Grójeckiego na 2015 r. Szczegółowe dane zawiera załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczących Komisji Stałych Rady Powiatu o przedstawienie opinii o projekcie Budżetu Powiatu Grójeckiego na rok 2015.

Przewodnicząca Barbara Kowalska odczytała opinię Komisji Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu (załącznik).Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2015 r. 

Przewodniczący Michał Pruś odczytał opinię Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Geodezji (załącznik). Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2015 r. 

Przewodniczący Stanisław Sitarek odczytał opinię Komisji Transportu Zbiorowego i Dróg Publicznych (załącznik). Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2015 r. 

Przewodniczący Piotr Bączek odczytał opinię Komisji Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu (załącznik). Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2015 r. 

Przewodnicząca Anna Steczkowska odczytała opinię Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej, Spraw Socjalnych i Przeciwdziałania Bezrobociu (załącznik).
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2015 r. 

Przewodniczący Michał Pruś odczytał opinię Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu (załącznik). Komisja na posiedzeniu w dniu 20 stycznia 2015 r. po zapoznaniu się z opiniami pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu i uwzględnieniu autopoprawki pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Grójeckiego na 2015 r. 

Przewodniczący Rady Władysław Kumorek otworzył dyskusję.

Radny Janusz Gaweł zwrócił się z apelem do radnych z Gminy Grójec o nie podejmowanie uchwały z uwagi na pewne uchybienia. Następcy władzy są kontynuatorami tej władzy. Poprzedni Zarząd  podjął zobowiązania w stosunku do Gminy Grójec, które nie zostały wykonane. W zeszłym roku miała być zrealizowana inwestycja pn. „remont ul. Mogielnickiej od świateł do wiaduktu”. Gmina Grójec zabezpieczyła w swoim budżecie kwotę 520 tys. zł  na wykonanie infrastruktury tego odcinka. Natomiast Powiat miał wykonać nawierzchnię. Przy wspomnianym odcinku zlokalizowane są dwa osiedla mieszkaniowe, posterunek energetyczny oraz przychodnia. Zadanie nie zostało zrealizowane, ponieważ Powiat nie dysponował odpowiednimi środkami. Miały być przeznaczone ze sprzedaży gruntów w Nowej Wsi, ale po sfinalizowaniu okazało się, że są pilniejsze potrzeby i pieniądze zostały zagospodarowane na inne cele. W związku z tym ówczesny Zarząd wystosował pod adresem Burmistrza Grójca pismo informujące, że przebudowa ul. Mogielnickiej zostanie zaplanowana na rok 2015 i zostaną zabezpieczone środki finansowe w budżecie powiatu. Zobowiązanie powinno być w tym roku zrealizowane. Dlatego apel do radnych Gminy Grójec o nie przyjmowanie tego budżetu. Taka sama sytuacja jest z ul. Poświętną, która od pięciu lat nie jest realizowana, choć już dawno wymieniono całą infrastrukturę. Podobnie jest z amfiteatrem, sprawa się odwleka i w tym roku nie można wyasygnować środków na zmianę projektu. Może warto przekazać Gminie Grójec, która w krótkim czasie go wyremontuje.      

Starosta Grójecki Marek Ścisłowski odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie. Szczegółowe dane zawiera załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały z uwzględnieniem  autopoprawki pod głosowanie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 19 radnych. Uchwała Nr IV/18/2015 została przyjęta większością głosów, 18 głosów „za” przy 1 „przeciw”

Radny Krzysztof Fiks podziękował Starostom, Zarządowi i radnym za ten budżet, bardzo korzystny dla Gminy Nowe Miasto. Ponadto podziękował Pani Skarbnik za profesjonalizm i działania, dzięki którym mimo szczupłych finansów tak wspaniale ten budżet zabezpiecza.  

Radny Janusz Gaweł opuścił salę obrad. Obecnych 18 radnych.

Ad. 6.2
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Powiatu Grójeckiego na lata 2015 - 2027. Szczegółowe dane zawiera załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu o przedstawienie opinii o przedmiotowym projekcie uchwały.
Przewodniczący Michał Pruś odczytał pozytywna opinię Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu o projekcie uchwały wraz z zaleconą przez RIO  autopoprawką.
Przewodniczący Rady Władysław Kumorek spytał radnych o uwagi. Uwag nie zgłoszono.
Starosta Grójecki Marek Ścisłowski odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie. Szczegółowe dane zawiera załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały z uwzględnieniem autopoprawki wynikającej z uwag RIO pod głosowanie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 18 radnych. Uchwała Nr IV/19/2015 została przyjęta jednogłośnie, 18 głosów „za”.

Ad. 6.3
Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Technikum w Nowym Mieście nad Pilicą przygotował Naczelnik Wydz. EiZ Jan Traczyk(załącznik).

Radny Piotr Bączek zwrócił się pod adresem radnego Karbowiaka z zapytaniem czy obecnie na Sesji jest możliwość zmiany tytułu tej uchwały. Sprawa nie wiąże się z likwidacją tylko powrotem do stanu rzeczywistego. Przez ostatnie lata Technikum było wirtualne, nie miało naboru. Nie powinno być przekazu, że Rada Powiatu likwiduje szkoły. Jeżeli nie ma takiej możliwości zaproponował powrót z uchwałą do Komisji.  

Radny Janusz Karbowiak wyjaśnił, że na wniosek Zarządu,  Komisji lub Klubu Radnych zawsze można dokonać takiej zmiany.  

Radny Krzysztof Ambroziak zwrócił uwagę, że inaczej jeśli chodzi o zmianę uchwały, ale w tym konkretnym przypadku chodzi o słownictwo, które w Kuratorium jest brane pod uwagę. Musi to być zgodne z ustawą oświatową.  

Radny Krzysztof Fiks poprosił o opinię Radcę Prawnego. 

Starosta Marek Ścisłowski poprosił Naczelnika Wydz. EiZ  o wyjaśnienie tych kwestii.

Naczelnik Wydz. EiZ  Jan Traczyk wyjaśnił, że nazwa uchwały jest podyktowany zapisami ustawa o systemie oświaty, które mówią o tworzeniu szkoły lub likwidacji szkoły. 
W tym względzie Rada nie można nic zmienić, bo jest ustawa sejmowa. W roku 2011, gdy ilość uczniów LO zaczęła radykalnie się zmniejszać Rada Powiatu ubiegłej kadencji podjęła próbę zwiększenia liczby uczniów aby zmniejszyć  koszty utrzymania przypadający na jednego ucznia. Przez cztery kolejne lata Dyrektor, bez większego rezultatu, próbował dokonać naboru do tego Technikum. Dlatego wystosował pismo o zaniechaniu naboru. Należy zauważyć, że liczba uczniów w Gimnazjum w Nowym Mieście wciąż się zmniejsza. ZDZ prężnie działa, więc nie powinno być zaskoczenia, że nie ma naboru do naszych klas. Uchwała jest uchwałą  porządkującą i tak trzeba ją traktować. 

Radny Krzysztof Fiks zaznaczył, że Pan Starosta mówił, że LO nie może sobie poradzić z uwagi na brak uczniów. Podjęto próbę zmiany tej sytuacji. Skoro jest przyzwolenie prawne na prowadzenie Technikum Rada nie powinna tak łatwo przystawać na likwidację. ZDZ w Nowym Mieście dobrze funkcjonuje, więc może zastawić jeszcze furtkę do mobilizacji tych klas technicznych, bo jest taka potrzeba w społeczeństwie. 

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że chodzi o usankcjonowanie istniejącego stanu. Sprawy związane ze sprawozdawczością są skomplikowane przez coś czego faktycznie nie ma. Jeżeli w przyszłości będzie zainteresowanie nie ma przeszkody ponownego uruchomienia. Cztery lata jest Technikum tylko nie ma uczniów. Natomiast jak podkreślił radny Piotr Bączek, nie może być przekazu do opinii publicznej, że Rada Powiatu likwiduje szkołę. Chhodzi o uregulowanie stanu prawnego. Technikum istniejące tylko na papierze trzeba zlikwidować.    
W sprawie opinii prawnej Pan Starosta wyjaśnił, że dla ograniczenia kosztów zatrudnienia ekspertów Radca Prawny i Informatyk zostali oddelegowani do reprezentowania Starostwa w  związku ze zgłoszonymi do Krajowej Izby Odwoławczej skargami dot. realizacji projektu pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Powiecie Grójeckim”. 

Radny Krzysztof Fiks spytał czy obecny stan prawny Technikum generuje koszty. 

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że nie można ocenić czegoś czego faktycznie nie ma. 

Radny Marian Górski stwierdził, że nie spodziewał się że burzę wywoła sformułowanie „likwidacja”. We wcześniejszym okresie też były likwidowane szkoły, ale pod kątem przekształcenia. W przypadku pozytywnej opinii Burmistrza Nowego Miasta przy przekształcaniu w Zespół Szkół  będzie konieczne podjęcie uchwały w sprawie likwidacji. Podobnie było w Nowej Wsi, gdy w ramach reorganizacji zostały połączone dwie powiatowe placówki i powstało CKZiU. Rada również podjęła decyzję o likwidacji dotychczas funkcjonujących szkół. Natomiast takie działania nie zamykają drogi. Nie ma sensu utrzymywać szkoły, która mimo czterech lat wysiłku nie ma naboru.     

Radny Krzysztof Fiks podkreślił, że nie zgadza się z przedmówcą. Skoro Technikum nie generuje żadnych kosztów nie powinno być likwidowane. Będzie tej zasady bronił.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu Barbara Kowalska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 18 radnych. Uchwała Nr IV/20/2015 została przyjęta większością głosów, 15 głosów „za” przy 1 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”.

Radny Stanisław Sitarek zwrócił się z prośbą o ogłoszenie  przerwy.
Przewodniczący ogłosił przerwę. Po wznowieniu obrad obecnych na Sali 19 radnych. 

Ad. 6.4
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Grójeckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2015 - 2019” przygotowała Inspektor Wydz. EiZ Małgorzata Czerwińska (załącznik). 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Turystyki i Sportu Barbara Kowalska poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu Piotr Bączek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ponadto spytał czy została wprowadzona poprawka zgłoszona na Komisjach dot. możliwości wpływu przedstawiciela Rady Powiatu na wyniki konkursów. 

Inspektor Wydz. EiZ Małgorzata Czerwińska wyjaśniła, że wniesiona przez radnego poprawka nie może być wniesiona bezpośrednio do Programu, ponieważ jego treść jest ściśle określona zapisami ustawy. Natomiast zostanie wprowadzona do regulaminu w momencie ogłoszenia konkursu ofert dla organizacji pozarządowych. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 19 radnych. Uchwała Nr IV/21/2015 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”.

Radny Stanisław Sitarek wyraził zadowolenie, że wreszcie uwzględniono jego corocznie zgłaszany wniosek i tym razem Program został uchwalony na kolejne pięć lat. 

Ad. 6.5
Projekt uchwały w sprawie uczczenia księdza Piotra Skargi wraz z uzasadnieniem odczytał Przewodniczący Rady Władysław Kumorek (załącznik).

Przewodniczący Rady spytał o uwagi. Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 19 radnych. Uchwała Nr IV/22/2015 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”.

Ad. 6.6
Projekt uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na obszarze Powiatu Grójeckiego przedstawił Z-ca Naczelnika Wydz. EiZ Stanisław Walczak (załącznik).

Radny Stanisław Sitarek podkreślił, że przez cztery lata ubiegłej kadencji zgłaszał zastrzeżenia do zasadności podejmowania przez Radę Powiatu przedmiotowej uchwały, ponieważ uważa to za całkowicie bezsensowne. Radny spytał co by się stało, gdyby Rada nie podjęła tej uchwały. Czy apteki byłyby zamknięte. Jest przekonany że nie, bo to jest działalność gospodarcza. Prawo farmaceutyczne określa wyraźnie, jedna apteka na terenie powiatu musi pełnić dyżur świąteczny i nocny, żeby ratować życie. Zawsze jednak kilka aptek dyżuruje. Po co wkraczać w sprawy regulowane przez rynek. Po czyjej stronie będą dopłaty za dyżury w dni powszednie po 300 zł i świąteczne po 400 zł.  

Radny Janusz Gaweł podzielił opinię przedmówcy. Rada nie powinna ingerować w te sprawy. Należy przyjąć to do wiadomości, niech apteki między sobą się porozumiewają.     

Radny Krzysztof Fiks zwrócił uwagę, że chodzi o sytuacje, gdy po godzinie 20 z okolic Nowego Miasta czy Mogielnicy pacjenci muszą dojeżdżać do Grójca lub Warki.   

Z- ca Naczelnika Wydz. EiZ Stanisław Walczak wyjaśnił, że w ocenie Ministra Zdrowia podmiot prowadzący aptekę ogólnodostępną podlega zarówno przepisom ustawy prawo farmaceutyczne jak i ustawy o swobodzie działalności gospodarczej. A zatem prowadzi działalność dobrowolnie na własny rachunek i we własnym imieniu. Dodał, że informacja o kwotach jest nie dlatego, że ktoś się będzie o to upominał. Nie podjęcie uchwały będzie skutkować ponagleniem ze strony Wojewody o wytypowanie apteki dyżurnej. W praktyce wygląda to tak, że musi być ogłoszony konkurs i wtedy jest obowiązek zapłacenia.     

Radny Janusz Gaweł zaproponował przyjęcie uchwały, ale formie uchwały informacyjnej. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej, Spraw Socjalnych i Przeciwdziałania Bezrobociu Anna Steczkowska poinformowała, że Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. Komisja jednogłośnie uznała, że podjęcie powyższej uchwały nie jest zasadne. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Obecnych 19 radnych Uchwała nr IV/23/2015 została przyjęta większością głosów, 9 głosów „za” przy 8 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”.

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że ustawa jasno mówi o konieczności podjęcia takiej uchwały. Można jednak wprowadzić w tytule niewielką zmianę, że Rada nie ustala tylko przyjmuje do wiadomości harmonogram stałych dyżurów aptek, co pozwoli na uniknięcie w przyszłości ewentualnych konsekwencji. Nie pociąganie do odpowiedzialności w przypadku nieszczęścia, gdy okaże się, że ktoś czegoś nie dopilnował.  

Radny Stanisław Sitarek stwierdził, że uchwała budzi uzasadnione niepokoje, opinia Komisji Zdrowia jest negatywna. Przez 20 dni apteki pracują więc nic nie stoi na przeszkodzie, aby przesunąć to na następną Sesję. Do tego czasu Zarząd ponownie to opracuje, przekaże na Komisję i Rada podejmie decyzję. 

Radny Janusz Gaweł poparł wniosek radnego Stanisława Sitarka.

Przewodniczący Rady zauważył, że głosowanie uchwały się odbyło i została przyjęta.   

Ad. 6.7
Projekt uchwały w sprawie wyboru członka Komisji Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu i określenia składu tej komisji odczytał Przewodniczący Rady Władysław Kumorek (załącznik).

Radny Piotr Bączek podkreślił, że nie ma nic przeciwko udziałowi Pana Piątkowskiego w pracach Komisji ale uważa, że taka decyzja powinna być z Przewodniczącym konsultowana. Podobną uwagę ma w kwestii wydatkowania funduszy promocyjnych, Komisja powinna być informowana o zakresie podjętych działań. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że decyzję o składzie podejmuje Rada Powiatu, ale oczywiście Przewodniczący Komisji może być wcześniej informowany.   

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 19 radnych. 
Ponieważ  wynik głosowania wzbudził wątpliwości, gdyż liczba głosów nie zgadzała się z liczbą radnych uczestniczących w głosowaniu Przewodniczący Rady przeprowadził reasumpcję  głosowania. Uchwała nr IV/24/2015 została przyjęta większością głosów, 17 głosów „za” przy 2 „wstrzymujących się”.

Ad. 6.8
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Stałych Rady Powiatu odczytał Przewodniczący Rady Władysław Kumorek(załącznik).

Przewodniczący Rady spytał o uwagi. Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 19 radnych. Uchwała Nr IV/25/2015 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”.

Ad. 7
Radny Marian Górski zwrócił uwagę, że potrącono mu część diety a do dnia wczorajszego nie otrzymał zawiadomienia o Komisjach. Następnie w nawiązaniu do posiedzenia Komisji Transportu zwrócił się z zapytaniem do Zarządu czy zostały już wytypowane drogi do modernizacji w ramach programu tzw. „schetynówki”, ponieważ po pierwsze trzeba zabezpieczyć środki na sprawy geodezyjne, po drugie zlecić wykonanie projektu, aby mieć rozeznanie jaka kwota powinna być zabezpieczona do uchwały intencyjnej.    

Wicestarosta Maciej Dobrzyński potwierdził, że na Komisji Transportu sprawa była omawiana. Wstępne propozycje zostały przedstawione i w niedługim czasie zapadną wiążące decyzje. Chodzi o przygotowanie co najmniej dwóch projektów, żeby mieć możliwość dokonania wyboru, który droga będzie realizowana w 2016 r.   

Radny Marian Górski zwrócił się z prośbą o uwzględnienie w pierwszej kolejności Gmin Błędów, Jasieniec i Chynów, które do tej pory nie były objęte tym programem. 

Starosta Marek Ścisłowski w odniesieniu do interpelacji radnego Piotra Bączka dot. inwestycji, które spowodowały zadłużenie w wysokości 40 mln zł w wyniku działań poprzedniego Zarządu wyjasnił, że szczegółowej informacji udzieli Wicestarosta Maciej Dobrzyński. Natomiast w sprawie kontroli CBA podkreślił, że wystąpił o szerszą informację, ale nie są udzielane żadne wyjaśnienia na temat przebiegu postępowania. Natomiast w trakcie rozmowy z funkcjonariuszem CBA dowiedział się, że chodzi o podejrzenia co do wszystkich procedur jakie od początku były prowadzone w trakcie realizacji inwestycji. Zaproponowano, żeby Starostwo wystąpiło z zapytaniem konkretyzując oczekiwania. Pismo zastało wystosowane, nie ma jeszcze odpowiedzi.     

Radny Piotr Bączek stwierdził, że zmienia to całkowicie sytuację. Skoro funkcjonariusz CBA w oficjalnej rozmowie mówi, że istnieją podejrzenia co do procedur, to nie chodzi o  zwykłą kontrolę lecz dotyczącą jakiś zaniedbań. W tej sytuacji Starostwo powinno  oficjalnie wystąpić. Ponadto radny spytał czy w Starostwie istnieje katalog procedur antykorupcyjnych. Na stronach CBA są udostępnione wytyczne do zastosowania różnych mechanizmów. Jeżeli do tej pory tego w Starostwie nie było warto się nad tym zastanowić.

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że z uzyskanej informacji wiadomo, że sprawa jest badana. Pewne podejrzenia są, ale trzeba poczekać na oficjalną odpowiedz CBA. 
W sprawie postepowań antykorupcyjnych w urzędach stwierdził, że nie spotkał się z takim zaleceniem. Natomiast w Starostwie jest wprowadzony Kodeks Etyczny i przestrzeganie go wyklucza konieczność wprowadzania jakiejkolwiek innej procedury.  

Wicestarosta Maciej Dobrzyński wyjaśnił, że Zarząd dokładnie kontroluje tą inwestycję. Dwa razy w tygodniu osobiście ją monitoruje będąc na budowie. Prace są kontynuowane. Obecnie uruchomiono ogrzewanie budynku CEM. Niestety mimo tak wzmożonych działań sytuacja nadal jest zagrożona. Harmonogram nie jest  zakończony. Nieco optymizmu wywołuje ocena entuzjazmu wykonawcy w realizowaniu bieżących prac. Nadal jednak istnieje realne zagrożenie zwłaszcza w kwestii dotrzymania terminu.  

Radny Dariusz Piątkowski podkreślił, że na Zarządzie Pan Starosta mówił odwołaniu do Krajowej Izby Odwoławczej czyli nadal są problemy z zamówieniami publicznymi. Starostwo rozpoczyna sprawę wyboru gazety, która ma promować biuletyny informacyjne Powiatu. W dniu wczorajszym otrzymał pismo nt rozeznania rynku i przyznaje, że nie rozumie tej terminologii. Czy to oznacza, że Starostwo będzie przeprowadzać sondaż rynku i na tej zasadzie podpisze umowę. Jeden z punktów informuje, że kryterium stanowi najtańsza cena. Przecież brak specyfikacji będzie skutkować tym, że po podpisaniu umowy inna gazeta się odwoła, zaskarży to rozeznanie rynku i Urząd przegra sprawę. Przecież każda gazeta ma inny nakład więc koszty są diametralnie różne. To brak konkurencyjności. Ponadto powinien być zapis, że chodzi o co najmniej 10 - 15 tysiącach nakładu. W innym przypadku nie jest to skala promocji powiatu. Nie ma też nic o częstotliwości wydania ani nie ma wskazania zasięgu i miejsc rozkładania. To Starostwo jako zamawiający powinno to określić. Nie jak jest w piśmie, że na terenie Powiatu Grójeckiego. Przecież są  gazety, które kolportują na terenie powiatu, ale lokalnie. Radny podkreślił, że specyfikacje powinny być bardziej szczegółowe. Nie ma wtedy konieczności aneksowania czy innych czynności. Nie ma też zaskarżeń. A proponowane działania tj. rozeznanie rynku to „partyzantka”, która sprowadza się do nierównej konkurencji. 
W Starostwie jest Biuro Integracji Europejskiej i Promocji Powiatu, w którym powinni pracować urzędnicy dobrze merytorycznie przygotowani. Radny wniósł o profesjonalne rozpisanie, bo to stanowi o powadze tej jednostki samorządu terytorialnego.              

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że nie można porównywać nieprawidłowości w realizacji projektu, którego wartość zamówienia wynosi 1,5 mln zł z zapytaniem o cenę w sprawie gazet, przy wartości 10 tys. zł. Pan Starosta podkreślił, że co do uszczegółowiania specyfikacji ma nieco inne zdanie. Bardziej szczegółowa to więcej problemów. Ustawa prawo zamówień publicznych jasno mówi, że do 30 tys. € można to zrobić z wolnej ręki. Zaznaczył, że jest za wspieraniem lokalnej prasy dlatego zlecił, aby Biuro Promocji zrobiło rozeznanie. Przyjęta byłaby ogólnie stosowana zasada najtańszej oferty. Poza tym według przyjętej przez lokalne gazety częstotliwości tj. co 2 tygodnie lub co miesiąc. Należy odpowiedzieć sobie na pytanie czy sensowne jest pisanie specyfikacji do przekazywania informacji powiatowych do prasy.         

Radny Janusz Gaweł zauważył, że w kuluarach radni mówili, że trzeba skończyć 
w samorządzie z polityką. Jednocześnie spytał czy gazeta „Nasze Czasy” będzie gazetą priorytetową, ponieważ jest to gazeta typowo polityczna. Dodał, że jest  radnym powiatu a nie politykierem. Pierwszy będzie głosował przeciwko w przypadku takiej decyzji.   

Radny Piotr Bączek zwrócił się z zapytaniem jaki jest koszt tego przetargu.

Pan Przewodniczący poprosił radnych o wpisywanie się na listę dotyczącą szkolenia. 

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że jaka będzie wartość zamówienia trudno na tą chwilę odpowiedzieć. Bez rozeznania na ile lokalna prasa wycenia swoje usługi nie jest to możliwe. Starostwo nie określi, że ma 5 tys. zł na realizację i które czasopismo da mniej to wygra. Natomiast nie można tworzyć specyfikacji do tego typu prostych zadań. Zlecił pracownikom Biura Promocji zrobienie rozeznanie kosztów jakie Starostwo musiałoby ponieść chcąc korzystać z prasy lokalnej. Na pewno nie określał ilości ani tytułów. Niemniej uważa, że wydawanie tej samej informacji w pięciu publikacjach jest przesadą. 
Z ogólnodostępnej informacji wynika, że miesięczny ryczałt korzystania z usług jednej gazety to kwota ok. 700 - 800 zł. 

Radny Piotr Bączek spytał dlaczego Komisji Integracji i Promocji Powiatu nie została powiadomiona o tego rodzaju działaniach. Tym bardziej, że w dniu 19 stycznia br. miała swoje posiedzenie i mogła sprawę przeanalizować.

Przewodniczący Rady Władysław Kumorek stwierdził, że dla uniknięcia tego rodzaju dyskusji zachęca radnych do zapisywania się na różnego rodzaju szkolenia. Będzie wtedy mniej wątpliwości i problemów.   

Radny Dariusz Piątkowski zwrócił uwagę, że w punkcie 3 zamówienia rozeznania rynku zostały określone warunki realizacji zamówienia, gdzie podpunkt 1 mówi, że z wybranym wykonawcą zostanie podpisana umowa. Nie z wieloma wykonawcami tylko z jednym. Przecież zasadą rozeznania rynku powinno być zapytanie pod adresem wielu redaktorów naczelnych. Poza tym pismo zostało rozesłane poprzez adresy mailowe.

Pan Starosta przeprosił jeśli ktoś taką formą poczuł się urażony, niemniej osobiście  pisma do gazet nie wysyłał.

Radny Dariusz Piątkowski zauważył, że Pan Starosta jako kierownik jednostki odpowiada.  

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że zlecił pracownikom Biura na zrobienie rozeznania rynku. Niestety nie jest w stanie autoryzować każdego pisma, które wychodzi na zewnątrz. Nie przypuszczał, że pracownicy Urzędu nie wiedzą jak przeprowadza się takie procedury
i że każdemu trzeba napisać pismo o jakie treści w danym zapytaniu chodzi. Podstawowa sprawa to tanio i dobrze informować społeczeństwo o podjętych działaniach. 

Radny Dariusz Piątkowski podkreślił, że chodzi o to, żeby na przyszłość nie popełniać takich błędów. Wierzy w intencje Pana Starosty, faktycznie chodzi o oszczędność.  Jednak należy zwracać większą uwagę na przekazywane informacje, żeby zawierały poważne zapisy. Od Pana Starosty zależy jak funkcjonuje Starostwo. 
Pan Starosta wyjaśnił, że pisma które bezpośrednio podpisuje są wnikliwie sprawdzane.   

Radny Janusz Karbowiak spytał ile w tej nowej gazecie kosztuje strona. 

Starosta Marek Ścisłowski stwierdził, że nie odpowie, ponieważ nie było jeszcze rachunku.

Radny Krzysztof Ambroziak zaznaczył, że jest już koniec stycznia i od początku roku w różnych publikacjach ukazywały się artykuły z podpisem Biura Integracji Europejskiej 
i Promocji Powiatu. Nie tylko w gazecie „Nasze Czasy”, którą radni dziś otrzymali ale i w kilku innych. Dziwne, że dopiero teraz radni zastanawiają się nad kwotami a Komisja Promocji twierdzi, że nic o tym nie wie.

Starosta Marek Ścisłowski spytał kiedy według radnego mogło to być rozpatrzone..

Radny Krzysztof Ambroziak zauważył, że Rada paraduje już 2 miesiące. 

Starosta Marek Ścisłowski przypomniał, że w dniu dzisiejszym został przyjęty budżet.   

Ad. 8
Radny Piotr Bączek przypomniał, że nie uzyskał odpowiedzi na zapytanie dlaczego Komisja Integracji i Promocji Powiatu nie uzyskała informacji. Ponadto ponowił wniosek 
o wprowadzenie do porządku następnej Sesji informacji o działaniach promocyjnych.   

Radny Krzysztof Fiks spytał na jakim etapie jest sprawa zakupu laptopów dla radnych. 

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że nie jest jeszcze w posiadaniu listy chętnych. 

Radny Krzysztof Fiks stwierdził, że radni mieli się zapisywać w Biurze Rady.

Radny Ireneusz Szymczak wyjaśnił, że na ta chwilę 18 radnych wyraziło zgodę. 
W najbliższym czasie będzie to zrealizowane.    

Radny Janusz Karbowiak poprosił o przedstawienie sylwetek członków Rady Nadzorczej PCMG.

Wicestarosta Maciej Dobrzyński poinformował, że Przewodniczącą Rady Społecznej PCMG została Pani Ewa Styczkowska  z Warszawy z wykształcenia prawnik, na co dzień zajmująca się oceną funkcjonowania spółek prawa handlowego. Członkami zostali Pani Agata Zgutczyńska z Goszczyna, radna III kadencji Rady Powiatu oraz Pan Artur Woźniakowski z Piaseczna z zawodu ekonomista, prowadzi działalność gospodarczą m.in. odzyskiwaniem podatku z inwestycji. Dodał, że Pan Woźniakowski przedstawił ofertę na odzyskanie należności z inwestycji w Warce.  

Radny Krzysztof Fiks stwierdził, że gminy zwracały się do takich firm z dobrym skutkiem. 

Pan Wicestarosta podkreślił, że umowa z Panem Woźniakowskim nie skutkuje dla powiatu żadnym obciążeniem finansowym do momentu, kiedy nie odzyska tych pieniędzy. Poza tym współpraca będzie przebiegała w ten sposób, że Pan Woźniakowski przedstawi koncepcję i dopiero po akceptacji rozpocznie działania. To są rzeczy nowe więc wiadomo, że jest wiele znaków zapytania. Niemniej szanse na odzyskanie tych należności są 
duże więc należy to wykorzystać.   

Starosta Marek Ścisłowski wyjaśnił, że nie informował o tym, gdyż zawsze mówi o działaniach, które udało się już wykonać. W rozmowie z Panem Naczelnikiem Urzędu Skarbowego uzyskał odpowiedź, że jest możliwość odzyskania. Nie będzie potrzeby uruchamiania procedury sądowej. 

Radny Janusz Karbowiak spytał czy Pan Woźniakowski był  Dyrektorem Zakładów Wodociągów w Piasecznie czyli jest ta osobą, która niekoniecznie dobrze się zapisała, bo nie do końca rozliczyła się z firmą.

Pan Wicestarosta stwierdził, że powyższe informacje nie znajdują potwierdzenia. Po prostu Pan Woźniakowski miał podpisany kontrakt i wystąpił o odszkodowanie.

Radny Janusz Karbowiak czy znana jest przyczyna utraty pracy.

Radny Janusz Gaweł stwierdził, że zapewne przyczyną jest zmiana układu politycznego.    

Pan Roman Sobociński przysłuchując się dyskusji stwierdził, że atmosfera w Radzie jest wyjątkowo nieciekawa. Nie chciałby uczestniczyć w jej posiedzeniach. Zaznaczył, że nie jest tu po to aby interesować się politycznym boksowaniem się radnych, ma w tym względzie określone zdanie. Przyszedł zaapelować o zaprzestanie szargania dobrego imienia jego śp. ojca Zygfryda Sobocińskiego, który nie żyje od 7 marca 1997 r. Wszyscy wiedzą ile wycierpieli żołnierze AK. Kto choć trochę interesuje się historią wie co przeszli. 

Ad. 9
Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek dzisiejszej Sesji został wyczerpany. Podziękował wszystkim za udział i o godzinie 13.20 zamknął posiedzenie wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”. 


                    Protokołowała                                                    Przewodniczył
        
           Palmira Ponceleusz - Kornafel                               Władysław Kumorek
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