Opis przedmiotu zamówienia.

1) Przedmiotem zamówienia jest usługa przechowywanie na parkingu strzeżonym pojazdów przewożących materiały niebezpieczne, zgodnie 
z art. 130a ustawy Prawo o ruchu drogowym. 
W zakres usługi wchodzi:
· Przechowywanie i parkowanie  pojazdów winno  odbywać się na parkingu strzeżonym  Wykonawcy. 

· Odpowiednio ogrodzonym, oświetlonym, monitorowanym z całodobowym  dozorem. 

· Ogrodzenie parkingu trwałe - betonowe lub metalowe. 

· Nawierzchnia parkingu powinna być utwardzona. 

· Wydzielone miejsce do przechowywania pojazdu z wyciekiem oleju oraz innych płynów eksploatacyjnych.

· Pojazdy uszkodzone winny być zabezpieczone w sposób niezagrażający środowisku, a jednocześnie tak, by ich stan nie ulegał znacznemu pogorszeniu poprzez parkowanie. 

· Parking winien posiadać odpowiednią liczbę miejsc, która pozwoli na swobodne przechowywanie powierzonych  pojazdów. 

· Parking   zamykany w sposób uniemożliwiający wjazd i wyjazd środka transportu bez zezwolenia osoby dozorującej. 

· Przechowywanie w zabezpieczonym pomieszczeniu wyposażenia pojazdu, części lub innych elementów zabezpieczonego pojazdu, które zostały oddzielone od pojazdu i mogłyby ulec zniszczeniu lub zaginięciu w miejscu przechowywania pojazdu.
· Wydawanie pojazdów z parkingu strzeżonego będzie odbywać się we wszystkie dni robocze od poniedziałku do piątku przynajmniej przez 8 godzin dziennie.
· Wydanie (przekazanie) przechowywanego pojazdu nie wcześniej niż po uiszczeniu opłat, o których mowa w art. 130a ust. 5c ustawy Prawo o ruchu drogowym, osobie wskazanej  w dowodzie rejestracyjnym (pozwoleniu czasowym) pojazdu lub w pokwitowaniu za zatrzymany dokument oraz okazaniu zezwolenia, jeżeli jest wymagane (wzór zezwolenia określa w drodze rozporządzenia minister  spraw wewnętrznych), 
· Usługa  prowadzona w ruchu ciągłym - tj. 24 godziny na dobę przez 7 dni 
w tygodniu.

· Przyjęcie pojazdu na parking odbywać się będzie na podstawie otrzymanej dyspozycji usunięcia pojazdu podanej podstawy prawnej wydanej przez policjanta, strażnika gminnego bądź od osoby dowodzącej akcją ratowniczą.

· Prowadzenie  dokumentacji  związanej  z  parkowaniem pojazdów.
· Prowadzenie  ewidencji  komputerowej umożliwiającej  uzyskanie przez Starostę w każdym czasie danych dotyczących ilości i czasu przechowywania pojazdów.

· Poddawanie  się kontroli upoważnionemu  przez Starostę Grójeckiego. pracownikowi Starostwa w zakresie prowadzenia dokumentacji.

· Podawać informację o ilości odebranych pojazdów z parkingu strzeżonego.

· Po okresie 3 miesięcy przedsiębiorca wykonujący w/w usługi zobowiązany   jest niezwłocznie dostarczać wykaz pojazdów nie odebranych po okresie jak wyżej.

Szczegółowe wymagania: 

Wykonawca zobowiązany jest do dysponowania parkingiem strzeżonym, który może być umiejscowiony w granicach Powiatu Grójeckiego. Parking, na który będą usuwane pojazdy przewożące materiały niebezpieczne, powinien spełniać wymagania określone w rozporządzeniu Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych w sprawie warunków technicznych parkingów, na które są usuwane pojazdy przewożące towary niebezpieczne z dnia 13 listopada 2012 r. (Dz.U. z 2012 r. poz. 1293), a w szczególności powinien mieć nie mniej niż dwa stanowiska postojowe (o powierzchni nie mniejszej niż 180m2) dla tych pojazdów i być usytuowany w odległości nie mniejszej niż:

a. 30 m od stanowisk postojowych dla innych pojazdów, urządzeń inżynieryjnych niezwiązanych z parkingiem oraz budynków, z wyłączeniem obiektów, o których mowa w pkt c,

b. 40 m od lasu o powierzchni powyżej 3ha, gazociągów wysokiego ciśnienia 
i torów kolejowych,

c. 300 m od budynków mieszkalnych i innych przeznaczonych na pobyt ludzi oraz ujęć wody, studni publicznych, urządzeń służących do magazynowania 
i uzdatniania wody.

Parking powinien być wyposażony w:

a) odpowiednie znaki drogowe i informacyjno-ostrzegawcze,

b) sprzęt przeciwpożarowy:

· gaśnicę przewoźną 25kg proszkową lub CO2,

· dwie gaśnice proszkowe 6kg,

· dwa koce gaśnicze,

· skrzynie zawierającą co najmniej 1m3 piasku,

· substancje i materiały neutralizujące.

W przypadku, gdy parking posiada ponad 4 stanowiska postojowe dla pojazdów przewożących materiały niebezpieczne powinien mieć źródło wody o wydajności co najmniej 10 dm3/s lub zapas wody w ilości 100m3 w przeciwpożarowym zbiorniku wodnym, zgodnie z zasadami określonymi w przepisach dotyczących przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę.

Stanowisko postojowe dla pojazdów przewożących materiały niebezpieczne:

a) nie powinno być usytuowane w zagłębieniach terenu, na terenie podmokłym oraz w odległości mniejszej niż 10m od rowów,  studzienek i urządzeń melioracyjnych,

b) powinno mieć odrębny, szczelny system odwadniania, zaopatrzony w urządzenia do zbierania i neutralizacji wycieków substancji niebezpiecznych.

Nawierzchnia stanowiska postojowego dla pojazdów przewożących materiały niebezpieczne powinna być utwardzona, nienasiąkliwa oraz zapobiegająca przenikaniu materiałów niebezpiecznych do gruntu, urządzeń wodnych i wód.

Ukształtowanie nawierzchni stanowiska powinno uniemożliwiać rozprzestrzenianie 
się ewentualnego rozlewiska materiałów niebezpiecznych poza teren stanowiska.

Do stanowiska postojowego powinien być zapewniony dojazd o parametrach technicznych określonych w odrębnych przepisach dotyczących warunków, jakim powinny odpowiadać drogi pożarowe.

Wymagany termin realizacji zamówienia:  1 rok od momentu podpisania umowy.
Sporządził: Marcin Jakubczak


