Pozwolenie na wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza

MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Starostwo Powiatowe w Grójcu, ul. J. Piłsudskiego 59, 05-600 Grójec. 

Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska tel. 48 665 11 48 lub 48 665 11 56.

Złożenie dokumentów: Punkt podawczy, parter przy wejściu głównym. 

Godziny pracy wydziału: 

poniedziałek w godzinach 8.00-16.00

wtorek-piątek w godzinach 7.30 - 15.30
WYMAGANE DOKUMENTY


· Wniosek o wydanie pozwolenia na wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza powinien zawierać informacje określone w art. 184 i art. 221 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2019 r., poz. 1396, z późn. zm.).
Załączniki: 

· Streszczenie wniosku sporządzone w języku niespecjalistycznym.

· Dowód uiszczenia opłaty skarbowej za wydanie decyzji udzielającej pozwolenie

· Dokument potwierdzający, że wnioskodawca jest uprawniony do występowania w obrocie prawnym (np. odpis z Krajowego Rejestru Sądowego) należy dołączyć tylko w przypadku, gdy prowadzący instalację nie jest osobą fizyczną.

· Oświadczenie o zaliczeniu do mikro, małych lub średnich przedsiębiorców w rozumieniu definicji zawartej w ustawie z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej – w przypadku dokonania opłaty skarbowej za zezwolenie na kwotę 506 zł.
· Pełnomocnictwo wraz z dowodem uiszczenia opłaty skarbowej, o ile strona postępowania działa przez swojego pełnomocnika.
TERMIN ZAŁATWIENIA


Zgodnie z ustawą z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego do miesiąca, natomiast w sprawach szczególnie skomplikowanych do dwóch miesięcy.

W przypadku stwierdzenia konieczności uzupełnienia wniosku, termin rozpatrzenia wniosku biegnie od dnia wpływu uzupełnienia do wniosku (art. 11 ust. 5 ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej).
OPŁATA 


Za wydanie pozwolenia: 
· 2 011,00 zł - w związku z prowadzoną działalnością gospodarczą,

· 506,00 zł - w związku z działalnością gospodarczą prowadzoną przez podmioty prowadzące działalność wytwórczą w rolnictwie, mikroprzedsiębiorców oraz małych i średnich przedsiębiorców,
zmiana warunków pozwolenia - 50 % stawki określonej od zezwolenia.
17 zł - w przypadku złożenia dokumentu stwierdzającego ustanowienie pełnomocnika oraz odpisu (wypisu) tego dokumentu lub jego kopii.

Opłatę skarbową za wydanie pozwolenia uiszcza się:

 w kasie Starostwa Powiatowego w Grójcu pokój nr 10, tel. 48 665 11 16;

 na konto Gminy i Miasta Grójec Nr:   64 1240 5703 1111 0000 4901 3690

Dowód zapłaty opłaty skarbowej należy dołączyć do wniosku.
SPOSÓB ZAŁATWIENIA


Wniosek należy złożyć wraz z załącznikami. W przypadku braku kompletu wymaganych dokumentów wnioskodawca zostanie wezwany do jego uzupełnienia. Nieuzupełnienie w wyznaczonym terminie spowoduje pozostawienie wniosku bez rozpatrzenia. Po uzupełnieniu dokumenty zostaną ponownie sprawdzone. Rozstrzygnięciem administracyjnym jest decyzja stanowiąca pozwolenie na wytwarzanie odpadów.
Dodatkowe czynności (fakultatywne):

· Przeprowadzenie oględzin w terenie.

Pozwolenie zostanie dostarczone pocztą lub można odebrać je osobiście w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (w tym celu zadeklaruj na wniosku chęć osobistego odbioru).

TRYB ODWOŁAWCZY


Od wydanej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu przy ul. Żeromskiego 53, za pośrednictwem Starosty Grójeckiego w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji. 
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