Pozwolenie zintegrowane
MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Starostwo Powiatowe w Grójcu, ul. J. Piłsudskiego 59, 05-600 Grójec. 

Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska tel. 48 665 11 48,  pokój 44.

Złożenie dokumentów: Punkt podawczy, parter przy wejściu głównym. 

Godziny pracy wydziału: 

poniedziałek w godzinach 8.00-16.00

wtorek-piątek w godzinach 7.30 - 15.30
WYMAGANE DOKUMENTY


· Wniosek o wydanie pozwolenia zintegrowanego powinien zawierać informacje określone w art. 184 i art. 208 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2019 r., poz. 1396, z późn. zm.).
Załączniki: 

· Streszczenie wniosku sporządzone w języku niespecjalistycznym;
· Zapis wniosku w wersji elektronicznej na informatycznych nośnikach danych;
· Dowód uiszczenia opłaty skarbowej za wydanie decyzji udzielającej pozwolenie;
· Kopia wniosku o wydanie decyzji albo decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, jeżeli została wydana;
· Dowód uiszczenia opłaty rejestracyjnej;
· Dokument potwierdzający, że wnioskodawca jest uprawniony do występowania w obrocie prawnym (np. odpis z Krajowego Rejestru Sądowego);
· operat przeciwpożarowy spełniający wymagania określone w art. 42 ust. 4b pkt 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach wraz z postanowieniem komendanta powiatowego państwowej straży pożarnej, o którym mowa w art. 42 ust. 4c w/w ustawy o odpadach;
· zaświadczenie o niekaralności prowadzącego instalację:

a) za przestępstwa przeciwko środowisku,

b) będącego osobą fizyczną albo wspólnika, prokurenta, członka rady nadzorczej lub członka zarządu prowadzącego instalację będącego osobą prawną albo jednostką organizacyjną nieposiadającą osobowości prawnej za przestępstwa, o których mowa w art. 163, art. 164 lub art. 168 w związku z art. 163 § 1 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks karny (Dz. U. z 2018 r. poz. 1600 i 2077 oraz z 2019 r. poz. 730, 858, 870 i 1135);
· Oświadczenie o zaliczeniu do mikro, małych lub średnich przedsiębiorców w rozumieniu definicji zawartej w ustawie z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (tekst jednolity, z 2007 r. - Dz. U. Nr 155, poz. 1095 z późn. zm.) – w przypadku dokonania opłaty skarbowej za zezwolenie na kwotę 506 zł;
· Pełnomocnictwo wraz z dowodem uiszczenia opłaty skarbowej, o ile strona postępowania działa przez swojego pełnomocnika.
TERMIN ZAŁATWIENIA


Zgodnie z ustawą z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego do miesiąca, natomiast w sprawach szczególnie skomplikowanych do dwóch miesięcy.
Jeżeli pozwolenie ma objąć instalację po raz pierwszy lub ma objąć instalację po istotnej zmianie, wydanie pozwolenia powinno nastąpić w ciągu 6 miesięcy od dnia złożenia wniosku (art. 209 ust. 2 ustawy – Prawo ochrony środowiska).

Do wyżej określonego terminu załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu (art. 35 § 5 Kodeksu postępowania administracyjnego).
OPŁATA 


· Opłata skarbowa za wydanie pozwolenia: 

· 2 011,00 zł - w związku z prowadzoną działalnością gospodarczą,

· 506,00 zł - w związku z działalnością gospodarczą prowadzoną przez podmioty prowadzące działalność wytwórczą w rolnictwie, mikroprzedsiębiorców oraz małych i średnich przedsiębiorców,
zmiana warunków pozwolenia - 50 % stawki określonej od pozwolenia.
17 zł - w przypadku złożenia dokumentu stwierdzającego ustanowienie pełnomocnika oraz odpisu (wypisu) tego dokumentu lub jego kopii.

Opłatę skarbową za wydanie zezwolenia w wysokości 616 zł uiszcza się:

w kasie Starostwa Powiatowego w Grójcu pokój nr 10, tel. 48 665 11 16;

na konto Gminy i Miasta Grójec Nr:   64 1240 5703 1111 0000 4901 3690
Opłata rejestracyjna:

Warunkiem rozpatrzenia wniosku o wydanie pozwolenia zintegrowanego jest wniesienie opłaty rejestracyjnej. Wysokość opłaty rejestracyjnej zależy od rodzaju i skali przedsięwzięcia, nie może być jednak wyższa niż 12000 zł. Dane niezbędne do obliczenia wysokości ww. opłaty zawiera rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 27 sierpnia 2014 r. w sprawie wysokości opłat rejestracyjnych (Dz. U. poz. 1183). Opłatę rejestracyjną wnieść należy również w przypadku zmiany pozwolenia zintegrowanego w związku z dokonaniem istotnych zmian w instalacji objętej tym pozwoleniem. Opłata ta wynosi 50% opłaty wymaganej przy wydaniu pozwolenia zintegrowanego. Opłatę rejestracyjną należy wnieść na konto:

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

ul. Konstruktorska 3a, 02-673 Warszawa 

Nr konta: 76 1130 1062 0000 0109 9520 0010 
Dowód zapłaty opłaty skarbowej i opłaty rejestracyjnej należy dołączyć do wniosku.
SPOSÓB ZAŁATWIENIA


Wniosek należy złożyć wraz z załącznikami. W przypadku braku kompletu wymaganych dokumentów wnioskodawca zostanie wezwany do jego uzupełnienia. Nieuzupełnienie w terminie 7 dni od dnia doręczenia wezwania spowoduje pozostawienie wniosku bez rozpatrzenia. Po uzupełnieniu dokumenty zostaną ponownie sprawdzone. Rozstrzygnięciem administracyjnym jest decyzja stanowiąca pozwolenie zintegrowane. 

Zgodnie z art. 209 ust. 1 ustawy - Prawo ochrony środowiska po stwierdzeniu kompletności wniosku o pozwolenie zintegrowane jego kopia jest przesyłana Ministrowi Środowiska wraz z zapisem wniosku w formie elektronicznej.

W ramach postępowania zapewnia się możliwość udziału społeczeństwa poprzez:

a) podanie do publicznej wiadomości informacji o zamieszczeniu w publicznie dostępnym wykazie danych o wniosku o wydanie decyzji oraz o możliwości składania uwag i wniosków we wskazanym miejscu i w terminie 21 dni od podania do publicznej wiadomości, 

b) wyznaczenie rozprawy administracyjnej, otwartej dla społeczeństwa (fakultatywne).
Pozwolenie zostanie dostarczone pocztą lub można odebrać je osobiście w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (w tym celu zadeklaruj na wniosku chęć osobistego odbioru).
TRYB ODWOŁAWCZY


Od wydanej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu przy ul. Żeromskiego 53, za pośrednictwem Starosty Grójeckiego w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji. 
INFORMACJE DODATKOWE


Pozwolenie zintegrowane jest wydawane na czas nieoznaczony. Na wniosek prowadzącego instalację pozwolenie zintegrowane może być wydane na czas oznaczony.
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