Zezwolenie na zbieranie odpadów
MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Starostwo Powiatowe w Grójcu, ul. J. Piłsudskiego 59, 05-600 Grójec. 
Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska tel. 48 665 11 48 lub 48 665 11 56,  pokój 44 lub 45.
Złożenie dokumentów: Punkt podawczy, parter przy wejściu głównym. 


Godziny pracy wydziału: 
poniedziałek w godzinach 8.00-16.00
wtorek-piątek w godzinach 7.30 - 15.30
WYMAGANE DOKUMENTY


· wniosek o wydanie zezwolenia na zbieranie odpadów sporządzony na podstawie art. 42 ust.1, 3, 3a,  4 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2020 r. poz. 797 ze zm.)
Załączniki: 

· Dokument potwierdzający, że wnioskodawca jest uprawniony do występowania w obrocie prawnym w przypadku, gdy prowadzący instalację nie jest osobą fizyczną.

· zaświadczenie o niekaralności:

a) posiadacza odpadów będącego osobą fizyczną prowadzącą działalność gospodarczą,

b) wspólnika, prokurenta, członka zarządu lub członka rady nadzorczej posiadacza odpadów będącego osobą prawną albo jednostką organizacyjną nieposiadającą osobowości prawnej

– za przestępstwa przeciwko środowisku lub przestępstwa, o których mowa w art. 163, art. 164 lub art. 168 w związku z art. 163 § 1 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks karny;

· zaświadczenie o niekaralności posiadacza odpadów za przestępstwa przeciwko środowisku na podstawie przepisów ustawy z dnia 28 października 2002 r. o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny zabronione pod groźbą kary (Dz. U. z 2020 r. poz. 358);

· oświadczenie o niekaralności osób, o których mowa w pkt 1, lub o liczbie prawomocnych wyroków skazujących te osoby, za wykroczenia określone w art. 175, art. 183, art. 189 ust. 2 pkt 6 lub art. 191;

· oświadczenie, że w stosunku do:

a) posiadacza odpadów będącego osobą fizyczną prowadzącą działalność gospodarczą,

b) posiadacza odpadów będącego osobą prawną albo jednostką organizacyjną nieposiadającą osobowości prawnej, wspólnika, prokurenta, członka zarządu lub członka rady nadzorczej tego posiadacza odpadów prowadzącego działalność gospodarczą jako osoba fizyczna

- w ostatnich 10 latach nie wydano ostatecznej decyzji o cofnięciu zezwolenia na zbieranie odpadów, zezwolenia na przetwarzanie odpadów, zezwolenia na zbieranie i przetwarzanie odpadów lub pozwolenia na wytwarzanie odpadów uwzględniającego zbieranie i przetwarzanie odpadów lub nie wymierzono co najmniej trzykrotnie administracyjnej kary pieniężnej, o której mowa w art. 194, w wysokości przekraczającej łącznie kwotę 150 000 zł;

· oświadczenie, że wspólnik, prokurent, członek zarządu lub członek rady nadzorczej posiadacza odpadów nie jest lub nie był wspólnikiem, prokurentem, członkiem rady nadzorczej lub członkiem zarządu innego przedsiębiorcy:

a) w stosunku do którego w ostatnich 10 latach wydano ostateczną decyzję o cofnięciu zezwolenia na zbieranie odpadów, zezwolenia na przetwarzanie odpadów, zezwolenia na zbieranie i przetwarzanie odpadów lub pozwolenia na wytwarzanie odpadów uwzględniającego zbieranie i przetwarzanie odpadów lub

b) któremu wymierzono co najmniej trzykrotnie administracyjną karę pieniężną, o której mowa w art. 194, w ostatnich 10 latach, w wysokości przekraczającej łącznie kwotę 150 000 zł

- za naruszenia popełnione w czasie, gdy jest lub był wspólnikiem, prokurentem, członkiem rady nadzorczej lub członkiem zarządu tego innego przedsiębiorcy.

·   decyzję o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, o której mowa w art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020 r. poz. 293 i 471), w przypadku gdy dla terenu, którego wniosek dotyczy, nie został uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, chyba że uzyskanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu nie jest wymagane.

· dokument potwierdzający prawo własności, prawo użytkowania wieczystego, prawo użytkowania albo umowę dzierżawy nieruchomości w przypadku wniosku o zezwolenie na zbieranie odpadów niebezpiecznych, przetwarzanie odpadów przez wypełnianie terenów niekorzystnie przekształconych, zbieranie odpadów komunalnych lub odpadów pochodzących z przetwarzania odpadów komunalnych, przetwarzanie odpadów komunalnych lub odpadów pochodzących z przetwarzania odpadów komunalnych;
· operat przeciwpożarowy, zawierający warunki ochrony przeciwpożarowej instalacji, obiektu lub jego części lub innego miejsca magazynowania odpadów, uzgodnione z komendantem powiatowym (miejskim) Państwowej Straży Pożarnej, 

· plan z zaznaczonymi miejscami magazynowania odpadów;
· decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, o której mowa w art. 71 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm.), o ile jest wymagana;
· pełnomocnictwo – w przypadku upoważnienia osoby działającej w imieniu wnioskodawcy;
· dokument potwierdzający dokonanie opłaty skarbowej.

TERMIN ZAŁATWIENIA


Zgodnie z ustawą z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego do miesiąca, natomiast w sprawach szczególnie skomplikowanych do dwóch miesięcy.
 
W przypadku stwierdzenia konieczności uzupełnienia wniosku, termin rozpatrzenia wniosku biegnie od dnia wpływu uzupełnienia do wniosku (art. 11 ust. 5 ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej).
OPŁATA 


616 zł - za wydanie zezwolenia

zmiana warunków zezwolenia - 50 % stawki określonej od zezwolenia.

17 zł - w przypadku złożenia dokumentu stwierdzającego ustanowienie pełnomocnika oraz odpisu (wypisu) tego dokumentu lub jego kopii 
Opłatę skarbową za wydanie zezwolenia w wysokości 616 zł uiszcza się:

·  w kasie Starostwa Powiatowego w Grójcu pokój nr 10, tel. 48 665 11 16;

·  na konto Gminy i Miasta Grójec Nr:   64 1240 5703 1111 0000 4901 3690
Dowód zapłaty opłaty skarbowej należy dołączyć do wniosku.
SPOSÓB ZAŁATWIENIA


Wniosek należy złożyć wraz z załącznikami. W przypadku braku kompletu wymaganych dokumentów wnioskodawca zostanie wezwany do jego uzupełnienia. Nieuzupełnienie w terminie 7 dni od dnia doręczenia wezwania spowoduje pozostawienie wniosku bez rozpatrzenia. 

Po uzupełnieniu dokumenty zostaną ponownie sprawdzone. Rozstrzygnięciem administracyjnym jest decyzja stanowiąca zezwolenie na zbieranie odpadów.

Dodatkowe czynności:

· zasięgnięcie opinii właściwego organu gminy w zakresie zgodności przeznaczenia terenu, na  którym działalność będzie wykonywana, z prawem miejscowym.

· przeprowadzenie przez wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska, z udziałem przedstawiciela właściwego organu, kontroli instalacji, obiektu budowlanego lub jego części lub miejsc magazynowania odpadów, w których ma być prowadzone zbieranie odpadów, w zakresie spełniania wymagań określonych w przepisach ochrony środowiska.

· przeprowadzenie przez komendanta powiatowego (miejskiego) Państwowej Straży Pożarnej kontroli instalacji, obiektu budowlanego lub jego części lub miejsc magazynowania odpadów, w których ma być prowadzone przetwarzanie odpadów lub zbieranie odpadów, w zakresie spełniania wymagań określonych w przepisach dotyczących ochrony przeciwpożarowej oraz w zakresie zgodności z warunkami ochrony przeciwpożarowej, o których mowa w operacie przeciwpożarowym, o którym mowa w art. 42 ust. 4b pkt 1, oraz w postanowieniu, o którym mowa w art. 42 ust. 4c ustawy o odpadach.

zezwolenie zostanie dostarczone pocztą lub możesz odebrać je osobiście w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (w tym celu zadeklaruj na wniosku chęć osobistego odbioru).

TRYB ODWOŁAWCZY


Od wydanej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu przy ul. Żeromskiego 53, za pośrednictwem Starosty Grójeckiego w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji. 
INFORMACJE DODATKOWE


· Starosta Grójecki jest właściwy do wydania zezwolenia na zbieranie odpadów, jeśli miejsce zbierania jest zlokalizowane na terenie powiatu grójeckiego oraz nie zachodzą przypadki określone w art. 41 ust. 3 pkt 1 lub art. 41 ust. 4 ustawy o odpadach;
· Zezwolenie jest wydawane na czas określony, nie dłuższy niż 10 lat;
· Uzyskanie zezwolenia na zbieranie odpadów nie dotyczy przypadków określonych w art. 45 ust. 1 ustawy o odpadach.
· Informacje przedstawione we wniosku muszą wskazywać na to, że zbieranie odpadów będzie prowadzone w sposób uwzględniający zasady gospodarki odpadami i warunki określone w ustawie o odpadach oraz w innych przepisach o odpadach. 

· Zgodnie z art. 46 ust. 1 ustawy o odpadach, Starosta odmówi wydania zezwolenia na zbieranie odpadów, jeżeli zamierzony sposób gospodarki odpadami: 
- mógłby powodować zagrożenia dla życia, zdrowia ludzi lub dla środowiska; 

- jest niezgodny z planami gospodarki odpadami; 

- jest niezgodny z przepisami prawa miejscowego.
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