Informacja Starosty Grójeckiego
O przystąpieniu do modernizacji ewidencji gruntów i budynków dla części Gminy Chynów,  obręby:

Adamów k/Drwalewa, Adamów k/Rososzy, Barcice k/Drwalewa, Budy Sułkowskie, Chynów, Drwalew, Drwalewice, Edwardów, Grobice, Grobice Nowe, Grabina, Hipolitów, Jakubowizna, Kozłów, Kukały, Lasopole, Marianów, Milanów, Ostrowiec, Pieczyska, Przyłom, Sikuty, Sułkowice, Węszelówka, Widok, Wola Kukalska, Wola Żyrowska, Wola Chynowska, Wola Pieczyska, Żyrów, PGR Drwalew, Biowet Drwalew
Starosta Grójecki,

Wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej, określone w art. 7d ustawy z dnia 17 maja 1989r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (tj. Dz. U. 2019, poz. 725)
Informuje o przystąpieniu do modernizacji ewidencji gruntów i budynków na terenie części gminy Chynów, obręby: Adamów k/Drwalewa, Adamów k/Rososzy, Barcice k/Drwalewa, Budy Sulkowskie, Chynów, Drwalew, Drwalewice, Edwardów, Grobice, Grobice Nowe, Grabina, Hipolitów, Jakubowizna, Kozłów, Kukały, Lasopole, Marianów, Milanów, Ostrowiec, Pieczyska, Przyłom, Sikuty, Sułkowice, Węszelówka, Widok, Wola Kukalska, Wola Żyrowska, Wola Chynowska, Wola Pieczyska, Żyrów, PGR Drwalew, Biowet Drwalew

Modernizacja zostanie przeprowadzona w trybie przewidzianym w art.24a ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 29 marca 2001 roku w sprawie ewidencji gruntów i budynków (tj. Dz. U. 2019, poz. 393)
Wykonawcą prac jest OPEGIEKA Sp. z o.o., al. Tysiąclecia 11, 82-300 Elbląg, realizująca umowy Nr CG-R-IV.ZP.U.273.73.2019.MK Część II i Nr CG-R-IV.ZP.U.273.73.2019.MK Część III zawarte w dniu 20.01.2020r.  miedzy Wykonawcą a Województwem Mazowieckim i Powiatem Grójeckim na: „Cyfryzację danych Państwowego Zasobu geodezyjnego i Kartograficznego (PZGiK) szczebla powiatowego w celu ich publikacji”, realizowanego w ramach projektu „ Regionalne partnerstwo samorządów Mazowsza dla aktywizacji społeczeństwa informacyjnego w zakresie e-administracji i geoinformacji” Projekt ASI w ramach projektu współfinansowanego przez Unię Europejską.
Do podstawowych prac modernizacyjnych, wykonywanych zgodnie z opracowanym w 2016 r. przez Starostę Grójeckiego i zatwierdzonym przez Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego projektem modernizacji ewidencji gruntów i budynków  dla Gminy Chynów, należy uzupełnienie ewidencji gruntów i budynków danymi dotyczącymi budynków, nieruchomości lokalowych, przebieg granic dziełek ewidencyjnych oraz związana z tym uzupełnieniem terenowa weryfikacja i aktualizacja użytków gruntowych i gleboznawczej klasyfikacji gruntów zabudowanych i zmienionych użytków z uwzględnieniem zasad ustalania użytków gruntowych wynikających z załącznika nr 6 rozporządzenia w sprawie ewidencji gruntów i budynków i przepisów o lasach w części dotyczącej lasów.
 W Sadzie Rejonowym w Grójcu V Wydział Ksiąg Wieczystych, 05-600 Grójec ul. Sportowa 14, Wykonawca przeprowadzi badanie ksiąg wieczystych nieruchomości objętych modernizacją ewidencji gruntów i budynków. Wykonawca dokona na gruncie niezbędnych ustaleń i pomiarów geodezyjnych budynków, granic działek ewidencyjnych i konturów gruntowych , ponadto pozyska dane techniczne dotyczące budynków i lokali, a także informacje o sposobie wykorzystania gruntów.

 Wykonujący prace geodezyjne Pracownicy Wykonawcy będą posiadali upoważnienia zawierające imienne upoważnienia wystawione przez Starostę Grójeckiego.

Właściciele oraz osoby władające nieruchomościami proszone są o udzielanie geodetom wykonującym prace terenowe informacji o posiadanych budynkach i lokalach.

Zgodnie z art. 13  ust. 1 ustawy z dnia 17 maja 1989r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (tj. Dz. U. 2019, poz. 725) pracownicy Wykonawcy mają prawo wstępu na grunt i do obiektów budowlanych oraz dokonania niezbędnych czynności związanych z wykonywanymi pracami. Art. 14 ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne zobowiązuje właściciela lub osobę władająca nieruchomością do umożliwienia upoważnionym geodetom wykonanie prac, o których mowa w art. 13 ust.1.
W wyniku prac modernizacyjnych zostanie sporządzony projekt operatu opisowo-kartograficznego.

Stosownie do art. 24a ust. 4 ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne, projekt operatu  opisowo-kartograficznego będzie podlegać, na okres 15 dni roboczych, wyłożeniu do wglądu wszystkich zainteresowanych w siedzibie Starostwa Powiatowego w Grójcu.
Starosta poinformuje o terminie i miejscu wyłożenia do wglądu projektu operatu opisowo-kartograficznego, przez wywieszenie tej informacji na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego oraz Urzędzie Gminy Chynów, na co najmniej 14 dni przed dniem wyłożenia, oraz ogłoszenia jej  w prasie o zasięgu krajowym, w celu umożliwienia zgłaszania uwag każdemu czyjego interesu prawnego dotyczą dane ujawnione w w/w projekcie, a zgłaszający uwagi zostaną poinformowani o sposobie ich rozpatrzenia.

Po upływie okresu wyłożenia projekt operatu opisowo-kartograficznego stanie się operatem ewidencji gruntów i budynków, o czym Starosta Grójecki poinformuje poprzez ogłoszenie w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.

W terminie 30 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa, zainteresowani będą mogli zgłaszać zarzuty do danych ujawnionych w operacie. Zarzuty wniesione po tym terminie będą traktowane jako odrębne wnioski o zmianę danych ewidencyjnych. O uwzględnieniu bądź odrzuceniu zarzutów, Starosta Grójecki rozstrzygnie w drodze decyzji, a do czasu rozstrzygnięcia, w stosunku do danych objętych postępowaniem, dane ujawnione w operacie nie będą wiążące.

Grójec, 06.02.2020 r.                                                                           Starosta Grójecki
                                                                                                           Krzysztof Ambroziak
