
To: Natalia Wieczorek <natalia.wieczorek@grojec.pl>; starostwo <starostwo@grojec.pl>
Subject: Odp: odpowiedź Starosty Grójeckiego na Pana interpelację


                                                                                                        Huta Błędowska 2022.08.16

Odpowiedź na interpelację Starosty Grójeckiego BR.0003.4.2022 z dnia 05.05.2022r. 


W dniu 2022-07-26 złożyłem interpelację dotyczącą rozliczeń środków finansowych  otrzymanych przez szpital SPZOZ w Nowym Mieście n/ Pilicą w ramach wsparcia Covidowego . Pytania moje były proste i czytelne, lecz odpowiedź Pana Starosty jest wyjaśnieniem lakonicznym, gdzie mnie nie satysfakcjonuje. Odpowiedzi na pytania 1-5 mi nie udzielono w sposób prawny i odpowiedzialny ze strony organu prowadzącego jakim jest Zarząd Powiatu Grójeckiego na czele z Panem Starostą Grójeckim. Odpowiedź brzmi: "SPZOZ w Nowym Mieście n/Pilicą nie prowadzi i nie prowadził oddzielnej ewidencji księgowej ( zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa nie był do tego zobowiązany) do świadczeń związanych z Covid 19".
  Proszę mi wyjaśnić, dlaczego  Zarząd Powiatu w Grójcu , Dyrekcja szpitala SPZOZ  dopuścili się do   naruszenia prawa i nie informowali o rozliczeniach dotyczących Covid 19 w sprawozdaniach finansowych szpitala ani  Rady Społecznej przy SP ZOZ w Nowym Mieście n/ Pilicą, Komisji Zdrowia przy Radzie Powiatu w Grójcu, oraz organu nadzorującego Radę Powiatu w Grójcu? 
Udzielając wyjaśnień Pana Starosty, że jest brak zobowiązania do prowadzenia rozliczeń Covid19, należy stwierdzić że  rażąco narusza się tu przepisy prawa o finansach publicznych.  Odpowiedzialnym za to jest Dyrektor tej jednostki zdrowia. W związku z tą odpowiedzią,  proszę   w sposób szczegółowy   przytoczyć  przepisy prawne w tej sprawie. Na koniec prosiłbym, aby informacje podwładnych Zarządu Powiatu w Grójcu  (Pani dyrektor Barbary Gąsiorowskiej i głównej księgowej) były spójne na sesjach i komisji zdrowia Rady Powiatu w Grójcu.


                                                                                                             Wojciech Wojtczak
                                                                                                    Radny Rady Powiatu w Grójcu

