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STAROSTWO POWIATOWE W GRÓJCU
ul. J. Piłsudskiego 59, 05-600 Grójec


Grójec, 30.08.2022 r. 

BR.0003.4.2022
Pan

Wojciech Wojtczak
Radny Powiatu Grójeckiego

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 16.08.2022 r. dotyczącą finansów Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowym Mieście nad Pilicą informuję co następuje:
Ad.1. „Dlaczego Zarząd Powiatu w Grójcu, Dyrekcja szpitala SPZOZ dopuścili się do naruszenia prawa i nie informowali o rozliczeniach dotyczących Covid-19, w sprawozdaniach finansowych szpitala, ani Rady Społecznej przy SPZOZ w Nowym Mieście n/ Pilicą, Komisji Zdrowia przy Radzie Powiatu w Grójcu, oraz organu nadzorującego Radę Powiatu w Grójcu?”
Odpowiedź: 

Podtrzymuję stanowisko w kwestii poruszonej w odpowiedzi udzielonej w dniu 5 sierpnia 2022 roku na złożoną przez Pana interpelację.

Ad.2. „Udzielając wyjaśnień Pana Starosty, że jest brak zobowiązania do prowadzenia rozliczeń Covid-19, należy stwierdzić, że rażąco narusza się tu przepisy prawa o finansach publicznych. Odpowiedzialnym za to jest Dyrektor tej jednostki zdrowia. W związku z tą odpowiedzią, proszę w sposób szczegółowy przytoczyć przepisy prawne w tej sprawie.” 
Odpowiedź: 

Odnosząc się do zarzutu dotyczącego naruszenia przepisów prawa, należy stwierdzić, iż zasadnym jest, żeby przedstawił Pan, jakie przepisy prawa zostay naruszone, tj. ustawy, rozporządzenia, zarządzenia, artykuły, paragrafy, w sposób adekwatny do przedstawionych przez Pana uwag. 
         STAROSTA 

Krzysztof Ambroziak 
Do wiadomości:

Pan Janusz Karbowiak Przewodniczący Rady Powiatu Grójeckiego

Starostwo Powiatowe w Grójcu
tel.: 48  665 11 00
tel./fax:  48  665 11 47
mail:  starostwo@grojec.pl

