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Projekt „Dostępny samorząd – granty”
Tytuł przedsięwzięcia: „Poprawa dostępności do usług publicznych świadczonych w Starostwie Powiatowym w Grójcu oraz poprawa bezpieczeństwa ciągów komunikacyjnych dla osób ze szczególnymi potrzebami.”
Beneficjent projektu:
· Powiat Grójecki
Projekt współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Działania 2.18 Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020
Całkowita wartość projektu: 96 001,12 zł
Kwota dofinansowania: 89 300,00 zł
Grant jest finansowany z następujących źródeł:
a. ze środków europejskich w kwocie 75 262,04 zł , co stanowi 84,28% powierzonego grantu.
b. ze środków dotacji celowej w kwocie: 14 037,96 zł , co stanowi 15,72 % kwoty powierzonego grantu
Cel projektu: Zwiększenie dostępności architektonicznej, cyfrowej oraz informacyjno – komunikacyjnej dla mieszkańców powiatu grójeckiego. Wpłynie to na poprawę dostępności usług dla osób o różnorodnych potrzebach i rodzajach niepełnosprawności. Realizacja przedsięwzięcia zapewni znaczącą poprawę w zakresie dostępności usług Urzędu osobom ze szczególnymi potrzebami.
Opis realizacji przedsięwzięcia grantowego: Planowane jest przystosowanie podłoża pod powierzchnie antypoślizgowe oraz zakup i ułożenie powierzchni antypoślizgowych w ciągach komunikacyjnych w budynku Starostwa Powiatowego w Grójcu, zamieszczenie na stronie internetowej elektronicznego pliku zawierającego tekst odczytywany maszynowo, nagrania treści w polskim języku migowym oraz informacji w tekście łatwym do czytania. Ponadto powiat jako wnioskodawca zamierza zakupić ramki do podpisów oraz tablicy tyflograficznej.
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