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STAROSTWO POWIATOWE W GRÓJCU
ul. Piłsudskiego 59, 05-600 Grójec

                             Grójec, dnia  6.04.2023 r.

     WIZPiRP.7134.12 2023 

                                                                                      Pani Anna Steczkowska  

                                                                                       Radna Powiatu Grójeckiego
W odpowiedzi na złożoną przez Panią interpelację w dniu 24.03.2023r. (data wpływu) w sprawie wprowadzenia zmian w stałej organizacji ruchu na  ciągu drogowym nr 1688W Nowe  Miasto- Domaniewice, w miejscowości Łęgonice polegającej na wyznaczeniu  trzech przejść dla pieszych, Zarząd  Powiatu Grójeckiego informuje, że sprawa ta  była omawiana na posiedzeniu  w dniu  5.04.2023 r.

Do dnia 17 marca 2023 r. trwał nabór na dofinansowanie zadań pn. „Poprawa bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie Powiatu Grójeckiego” w ramach „Rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych  zachowań  - Razem Bezpieczniej im. Władysława Stasiaka na lata 2022-2023”.  

Powiat Grójecki złożył w dniu 14 marca  wniosek do Wojewody Mazowieckiego o dofinansowanie bezpiecznych przejść na terenie Powiatu Grójeckiego.

W przypadku ogłoszenia kolejnego naboru w ramach  tego bądź innych programów, Zarząd Powiatu rozpozna możliwości finansowe na wykonanie wskazanych przez Panią przejść dla niechronionych uczestników ruchu drogowego. 
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