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Starostwo Powiatowe w Grójcu

ul. J. Piłsudskiego 59, 05-600 Grójec

tel. 48 665 11 00 

fax. 48 665 11 47

www.grojec.pl
starostwo@grojec.pl


Poradnictwo w zakresie spraw konsumenckich
MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Starostwo Powiatowe w Grójcu, ul. J. Piłsudskiego 59, 
05-600 Grójec. 
Powiatowy Rzecznik Konsumentów w Grójcu 

tel. 48 665 11 15,  pokój 07
Złożenie dokumentów: Punkt podawczy, parter przy wejściu głównym. 


Godziny pracy : 
poniedziałek-piątek w godzinach 7.30 - 15.30
WYMAGANE DOKUMENTY


· Wniosek do rzecznika Wniosek (wzór )
· Pełnomocnictwo  dla rzecznika wniosek ( wzór ) w sprawach bankowych i finansowych.

· Protokół reklamacyjny ( wzór )

Wnioski kierowane do Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Grójcu nie zawierające imienia i nazwiska oraz ( adresu zameldowania, miejscowość, kod, nazwę ulicy, domu i nr mieszkania, nr. telefonu kontaktowego ) Wnoszącego, jak również wnioski konsumentów nie będących mieszkańcami Powiatu  Grójeckiego pozostawiane będą bez rozpoznania. Wnioski pochodzące od ww. konsumentów złożone w Biurze Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Grójcu podlegają przekazaniu właściwym miejscowo Rzecznikom Konsumentów. Jednoczenie informujemy, że  zapytania prawne nie zawierające imienia, nazwiska i adresu pozostawia sie bez rozpoznania (art. 221 § 1 i § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 ze zm. oraz rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, Dz. U. z 2002 r., Nr 5, poz. 46). Do akt przyjmowane są jedynie czytelne kserokopie
Pomocne  przy zgłaszanych spraw mogą być dokumenty i wzory pism , które znajdują się w Poradniku Konsumenta na stronie  Starostwa Powiatowego w Grójcu www.grojec.pl. 

http://www.grojec.pl/urzad/zawartosc/117/.
Zgłaszając się do  biura rzecznika osobiście należy przynieść ze sobą wszystkie dokumenty istotne dla sprawy ( np. paragon, fakturę VAT, zamówienie, umowę, wszelkiego rodzaju regulaminy, złożone reklamacje i korespondencje z przedsiębiorcą).  Analiza  dokumentów umożliwi udzielenie prawidłowej informacji i wskazanie skutecznej drogi dochodzenia roszczeń konsumenckich.  


TERMIN ZAŁATWIENIA


Odpowiedzi na wpływające do Urzędu pisemne  sprawy (w tym również emaliowe) udzielane są w ciągu miesiąca (art. 35 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 ze zm. oraz Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, Dz. U. z 2002r., Nr 5, poz. 46). Okres oczekiwania na odpowiedź, bądź podjęcie interwencji, zależy także od charakteru (stopnia skomplikowania) sprawy. W przypadkach, w których załatwienie sprawy wymaga podjęcia przez Powiatowego Rzecznika Konsumentów czynności wobec innych podmiotów, a także w sprawach trudnych, zawiłych do rozpoznania, ustalenia i oceny stanu faktycznego i prawnego termin udzielenia odpowiedzi może wydłużyć się do 60 dni.
W sprawach wymagających dochowania terminu i w sprawach na granicy przedawnienia porada udzielana jest niezwłocznie po rejestracji złożonego do urzędu wniosku.

Sposób załatwienia sprawy ustala Rzecznik. Konsument nie ma podstaw prawnych żądania określonego sposobu działania Rzecznika.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów nie ma wpływu na długość okresu dokonywania określonych czynności w związku ze sprawą przez konsumenta, przedsiębiorcę oraz przez inne organy i instytucje w związku ze sprawą.
OPŁATA 


Od konsumenta składającego wniosek nie są pobierane żadne opłaty.

SPOSÓB ZAŁATWIENIA


Powiatowy Rzecznik Konsumentów w Grójcu udziela porad wyłącznie Konsumentom ( zgodnie z art. 221 kodeksu cywilnego za konsumenta uważa się osobę fizyczną, dokonującą czynności prawnej niezwiązanej bezpośrednio z jej działalnością gospodarczą lub zawodową), będących mieszkańcami Powiatu  Grójeckiego.

Jeżeli jesteś mieszkańcem miejscowości spoza terytorium  naszego powiatu skontaktuj się z rzecznikiem konsumentów w swoim urzędzie miasta lub starostwie powiatowym. Adres właściwego rzecznika znajdziesz również na stronie internetowej Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów www.uokik.gov.pl.

Odpowiedzi udzielamy bez zbędnej zwłoki, ale w kolejności wpływu. Okres oczekiwania na odpowiedź, podjęcie interwencji, zależy także od charakteru (stopnia skomplikowania) sprawy.
Rzecznik Konsumentów nie rozpoznaje wniosków o udzielenie pomocy prawnej pochodzących od osób fizycznych w sprawach dotyczących bezpośrednio prowadzonej przez nie działalności gospodarczej lub zawodowej. (zgodnie z art. 431 k.c. przedsiębiorcą jest osoba fizyczna, osoba prawna i jednostka organizacyjna, prowadząca we własnym imieniu działalność gospodarczą lub zawodową).
W celu ustalenia stanu faktycznego sprawy Powiatowy Rzecznik Konsumentów analizuje materiał dowodowy przedłożony przez konsumenta przy złożeniu wniosku.

Jeżeli materiał dowodowy, nie wystarcza do ustalenia stanu faktycznego sprawy w zakresie niezbędnym do jego oceny prawnej, Rzecznik może wezwać konsumenta do przedstawienia określonych dowodów. Stosownie do okoliczności Rzecznik może również występować o przekazanie określonych informacji do przedsiębiorcy, a także do właściwych organów i instytucji (wystąpienie informacyjne).
Konsument po złożeniu wniosku powinien czynnie uczestniczyć w czynnościach podejmowanych przez Powiatowego Rzecznika Konsumentów, a w szczególności przekazywać mu posiadane dowody i informacje niezbędne dla ustalenia stanu faktycznego sprawy oraz ustosunkowywać się do uzyskanych przez Rzecznika dowodów i informacji. Konsument pomimo złożenia wniosku samodzielnie podejmuje czynności prawne wobec przedsiębiorcy, z którym pozostaje w sporze.
Powiatowy Rzecznik Konsumentów określa samodzielnie rodzaj i zakres udzielanej pomocy prawnej biorąc pod uwagę szereg okoliczności uzasadniających, a w szczególności uwarunkowania wynikające z oceny stanu faktycznego i prawnego sprawy oraz możliwości techniczne i organizacyjne Biura Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
Rzecznik Konsumentów występując na rzecz konsumenta do przedsiębiorcy oraz do określonych organów i instytucji działa na rzecz konsumenta, ale nie w jego imieniu. Nie jest, więc pełnomocnikiem konsumenta działającym na jego zlecenie. W razie konieczności dokonania przez konsumenta w stosunku do przedsiębiorcy określonej czynności prawnej, (np. złożenia reklamacji) Powiatowy Rzecznik Konsumentów udziela konsumentowi wskazówek, co do treści i co do formy dokonywanej czynności prawnej.
W razie stwierdzenia, że przedstawione przez konsumenta roszczenie jest zasadne Powiatowy Rzecznik Konsumentów podejmuje interwencję u przedsiębiorcy przedstawiając w wystąpieniu żądanie konsumenta oraz okoliczności uzasadniające je pod względem faktycznym i prawnym (wystąpienie merytoryczne).

Jeżeli przedsiębiorca w odpowiedzi na wystąpienie, wyraża zgodę na spełnienie żądania konsumenta, to Rzecznik informuje o tym konsumenta określając działania, jakie ten powinien podjąć w celu realizacji żądania.

Jeżeli przedsiębiorca w odpowiedzi na wystąpienie, nie wyraża zgody na spełnienie żądania konsumenta to Rzecznik informuje o tym konsumenta i określa prawne możliwości realizacji jego żądania.
Każdy konsument, którego sprawa jest prowadzona przez Rzecznika, obowiązany jest do niezwłocznego przekazania informacji dotyczących zmiany stanu faktycznego lub prawnego sprawy.

TRYB ODWOŁAWCZY


1.Powiatowy Rzecznik Konsumentów nie wydaje decyzji administracyjnych.

2.Wnoszący sprawę konsument niezadowolony ze sposobu prowadzenia sprawy przez rzecznika – może się zwrócić o ponowne jej rozpatrzenie
INFORMACJE DODATKOWE


Do zadań rzecznika należy w szczególności :
· zapewnienie konsumentom bezpłatnego poradnictwa konsumenckiego i informacji prawnej w zakresie ochrony konsumentów;

· występowanie do przedsiębiorców w sprawach ochrony interesów i praw konsumentów;

· udzielanie konsumentom pomocy przy dochodzeniu roszczeń na drodze sądowej.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów może również:

· sygnalizować Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów i innych instytucji zajmujących się ochroną konsumentów w Polsce, problemy dotyczące ochrony konsumentów, które wymagają podjęcia działań przez organy administracji rządowej;

· składać wnioski o zmianę lub stanowienie prawa miejscowego w sprawach ochrony konsumentów;

· występować z wnioskiem o ukaranie w sprawach o wykroczenia na szkodę konsumentów;

· reprezentować grupę konsumentów w postępowaniu grupowym.
Występowanie do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów z wnioskami o  wszczęcie postępowania w sprawach naruszania zbiorowych interesów konsumentów.
Wnioskowanie o nałożenie kary grzywny na przedsiębiorców naruszających przepisy ustawy o ochronie konkurencji i konsumentów.

Składanie wniosków w sprawach stanowienia lub zmiany przepisów prawa    miejscowego w zakresie ochrony konsumentów.

Współpraca  i wymiana  informacji o podejmowanych działaniach i ich koordynowanie z Urzędem Ochrony Konkurencji i Konsumentów, Wojewódzkim Inspektoratem Inspekcji Handlowej, Federacją Konsumentów, Organizacjami Konsumenckimi, miejskimi/powiatowymi Rzecznikami Konsumentów, Arbitrem Bankowym, Urzędem Regulacji Energetyki, Urzędem Regulacji Telekomunikacji i Poczty, Biurem Rzecznika Praw Obywatelskich, Biurem Generalnego Inspektora Ochrony Danych Osobowych, Rzecznikiem Ubezpieczonych.
Powiatowy Rzecznik konsumentów w Grójcu ma podpisana umowę  o współpracy i koordynacji działań  w zakresie ochrony konsumentów z Oddziałałem Federacji Konsumentów w Warszawie.

Współpraca z mediami w  zakresie przekazywania informacji z zakresu ochrony konsumentów.
Rzecznik Konsumentów nie ma uprawnień kontrolnych, nie orzeka w sprawach, nie wydaje nakazów ani zakazów, nie nakłada kar.

Sprawy konsumenckie jakimi zajmuje się rzecznik to w szczególności sprawy dotyczące:

· umów sprzedaży, 

· umów o świadczenie usług przez „fachowców”, a więc serwisy naprawcze, firmy świadczące usługi remontowe, wykonawcy mebli stolarki okiennej i innych rzeczy wykonywanych na zamówienie, rzemieślnicy świadczący usługi, 

· umów o świadczenie usług:

· telekomunikacyjnych; 

· turystycznych;

· przewozowych i pocztowych;

· bankowych; 

· energetycznych; 

· związanych z obrotem nieruchomościami; 

· edukacyjnych.

 Sprawy jakimi nie zajmuje się rzecznik konsumentów: 

roszczeń przedsiębiorców. Przedsiębiorcą jest osoba prawna, jednostka organizacyjna, ale także osoba fizyczna, prowadząca we własnym imieniu działalność gospodarczą lub zawodową (art. 431 kodeksu cywilnego). Przedsiębiorcy poszukujący pomocy prawnej w dochodzeniu swych roszczeń powinni zwrócić się do radcy prawnego. Wyszukiwarka radców prawnych dostępna jest na stronie Okręgowej Izby Radców Prawnych w Warszawie http://rejestrradcow.pl/rw/;

ochrony danych osobowych. Zastrzeżenia dotyczące naruszenia danych osobowych można zgłaszać do Biura Generalnego Inspektora Ochrony Danych Osobowych; Uwaga: istnieje możliwość połączenia się z konsultantem 
Biura GIODO, obsługującym Infolinię – (22) 860 70 70. Infolinia czynna jest od poniedziałku do piątku, w godzinach od 8.15 do 15.45.adres: ul. Stawki 2; 00-193 Warszawa,
więcej informacji: http://www.giodo.gov.pl 

ochrony dóbr osobistych. Osoby, poszukujące pomocy prawnej, których dobra osobiste zostały naruszone powinny zwrócić się do radcy prawnego albo adwokata. W niektórych sprawach dotyczących naruszenia dóbr osobistych można zgłaszać się do 
Biura Rzecznika Praw Obywatelskich ;adres: Aleja Solidarności 77, 00 - 090 Warszawa, 
więcej informacji: www.rpo.gov.pl
ochrony praw pacjentów. W sprawach o naruszenie praw pacjenta można zgłaszać się do 
Kontakt - Rzecznik Praw Pacjenta - Portal Gov.pl (www.gov.pl)
Telefoniczna Informacja Pacjenta:
800 - 190 - 590
(połączenie bezpłatne z tel. stacjonarnych i komórkowych)
czynna pn. - pt. w godz. 8.00 - 18.00 

Biuro Rzecznika Praw Pacjenta:
ul. Młynarska 46
01-171 Warszawa
kancelaria@rpp.gov.pl
fax: (22) 506 - 50 – 64
Kontakt z komórką organizacyjną w ramach toczącej się sprawy:
Jeśli chcesz uzyskać informację o postępach w swojej sprawie, którą prowadzimy skontaktuj się z wybranym departamentem. Otrzymasz odpowiedź mejlową lub pracownik Departamentu do Ciebie oddzwoni.
•    Departament Postępowań Wyjaśniających (DPW) - kancelaria@rpp.gov.pl
•    Departament Prawny (DPR) - kancelaria@rpp.gov.pl  
•    Departament ds. Zdrowia Psychicznego (DZP) - psychiatria@rpp.gov.pl 

Przyjęcia interesantów w Biurze Rzecznika Praw Pacjenta odbywają się w:
· poniedziałek - w godzinach od 9.00 do 18.00
· wtorek - w godzinach od 9.00 do 15.00

· środa - w godzinach od 9.00 do 15.00

· czwartek - w godzinach od 9.00 do 15.00

· piątek - w godzinach od 9.00 do 15.00

ochrony praw ubezpieczonych (w tym sprawy z zakresu ubezpieczeń społecznych). 
W tego typu sprawach można zgłaszać się do 
Biura Rzecznika Finansowego;
adres: Al. Jerozolimskie 87, 02-001 Warszawa,
Poczta elektroniczna służy do zadawania pytań w zakresie wątpliwości interpretacyjnych powstających na tle stosowania prawa z zakresu rynku finansowego oraz krótkich zapytań związanych z problematyką rynku finansowego. Zapytanie można zadać poprzez FORMULARZ ZAPYTANIA lub przesłać na adres porady@rf.gov.pl  Czas rozpatrywania zapytań wpływających pocztą elektroniczną wynosi do 2 tygodni.

W przypadku potrzeby uzyskania szybkiej porady polecamy Państwu codzienne dyżury telefoniczne. Adres poczty – biuro@rf.gov.pl – służy do kontaktu z Biurem Rzecznika Finansowego we wszelkich innych sprawach. Wnioski (skargi/zażalenia) do Rzecznika Finansowego należy przekazywać pocztą tradycyjną. Wnioski przekazywane na adres poczty elektronicznej powinny mieć formę skanu podpisanego wniosku lub zawierać podpis elektroniczny. więcej informacji: www.rzu.gov.pl
ochrony praw członków spółdzielni mieszkaniowych. Członkowie spółdzielni powinni dochodzić swoich roszczeń od spółdzielni w trybie opisanym w statucie spółdzielni, a po wyczerpaniu drogi wewnątrz spółdzielczej – przed sądem. W niektórych sprawach pomocy udzielić może 
Krajowa Rada Spółdzielcza;
adres: ul. Jasna 1A, 00-013 Warszawa,
więcej informacji: www.krs.com.pl
prawa pracy. W tego typu sprawach można zgłaszać się do
 Okręgowego Inspektoratu Pracy w Warszawie;
adres: ul. Płocka 11/13, 01-231 Warszawa, Kancelaria: tel. 22 425 11 94, fax 22 435 50 92 kancelaria@warszawa.pip.gov.pl, Sekretariat:  tel. 22 628 96 29

więcej informacji www.warszawa.oip.pl
w sprawie sporów z organami administracji publicznej. Osoby poszukujące pomocy prawnej w dochodzeniu roszczeń od organów administracji publicznej powinny zwrócić się do radcy prawnego albo adwokata.
PODSTAWA PRAWNA


Powiatowy Rzecznik Konsumentów wykonuje zadania samorządu powiatowego w zakresie ochrony konsumentów. Podstawę prawną działania Powiatowego Rzecznika Konsumentów stanowią przepisy :
Ustawa o ochronie konkurencji i konsumentów (tekst jednolity: Dz. U. z 2015 r. poz. 184)

Ustawa z dnia 23 sierpnia 2007 r. o przeciwdziałaniu nieuczciwym praktykom rynkowym (Dz. U. 2007 nr 171 poz. 1206);

Ustawa z dnia 17 listopada 1964 r. Kodeks postępowania cywilnego (Dz. U. nr 43, poz. 296 z późn. zm.), 

Ustawa z dnia 24 sierpnia 2001 r. Kodeks postępowania w sprawach o wykroczenia (Dz. U. nr 106, poz. 1148 z późn. zm.)
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