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RS.6222.37.2024.MM
ZAWIADOMIENIE
o wszczęciu postępowania
Na podstawie art. 218 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz.U.2024.54) oraz art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U.2024.1112) Starosta Grójecki zawiadamia, że na wniosek FERRERO Polska Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie prowadzi postępowanie 
w przedmiocie zmiany pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie 
[bookmark: _Hlk134614522]instalacji do obróbki i przetwórstwa produktów spożywczych z surowców pochodzenia zwierzęcego i roślinnego o dobowej zdolności produkcyjnej wyrobów gotowych ponad 75 ton, 
zlokalizowanej na terenie Zakładu Produkcyjnego w Belsku Dużym przy ul. Szkolnej 6. 
Wniosek o zmianę pozwolenia zintegrowanego wyłożony jest do wglądu 
w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Grójcu  przy ul. Piłsudskiego 59 (pokój 43, I piętro) w godzinach jego urzędowania.
Uwagi i wnioski można składać w siedzibie Starostwa Powiatowego w Grójcu (Biuro Podawcze) lub przesłać pocztą na adres: Starostwo Powiatowe w Grójcu, Wydział Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska, ul. Piłsudskiego 59, 05-600 Grójec. 
Uwagi i wnioski mogą być wnoszone pisemnie lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Termin wnoszenia uwag i wniosków wynosi 30 dni, licząc od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia. 
Organem właściwym do wydania pozwolenia zintegrowanego dla instalacji, o której mowa powyżej oraz do rozpatrzenia złożonych uwag i wniosków jest Starosta Grójecki.

Niniejsze obwieszczenie, na okres 30 dni, podaje się do publicznej wiadomości 
w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Grójcu: www.bipgrojec.pl, wywiesza na tablicy informacyjnej Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Grójcu oraz Urzędu Gminy Belsk Duży.
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