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  Właściciele działki nr 26 – MODRZEWINA
ZAWIADOMIENIE

o czynnościach ustalenia przebiegu granic działek ewidencyjnych
Działając na podstawie §31-33 rozporządzenia MRPiT z dnia 27.07.2021r. w sprawie ewidencji gruntów (Dz. U. z 2021 r. poz. 1390 z późn. zm.) oraz zgłoszenia pracy geodezyjnej w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Grójcu pod numerem GK.6640.92.2024, uprzejmie zawiadamiam, że w dniu 22.02.2024r. o godz. 9:00 w obrębie MODRZEWINA na przedmiotowych działkach, nastąpi rozpoczęcie czynności związanych z ustaleniem przebiegu granic działek ewidencyjnych oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 25 z działką nr 26.
W związku z powyższym, jako zainteresowanych, zapraszam do wzięcia udziału w opisanych czynnościach.
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POUCZENIE

Strony proszone są o przybycie w oznaczonym terminie z dokumentami tożsamości oraz wszelkimi dokumentami, jakie mogą być potrzebne przy ustalaniu granic ich gruntów.

W imieniu osób nieobecnych mogą występować odpowiednio upoważnieni pełnomocnicy.

W przypadku współwłasności, współużytkowania wieczystego, małżeńskiej wspólności ustawowej - uczestnikami postępowania są wszystkie osoby.

Udział w tych czynnościach leży w interesie zawiadomionego podmiotu, a nieusprawiedliwione niewzięcie w nich udziału nie będzie stanowić przeszkody do ich przeprowadzenia.
