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Właściciel działki 347- Dębnowola gm . Mogielnica



ZAWIADOMIENIE
o czynnościach przyjęcia granic nieruchomości podlegającej podziałowi

Na podstawie§ 6 ust. 4 i 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie sposobu i trybu dokonywania  podziałów nieruchomości, w związku  z opracowaniem  mapy  z projektem podziału nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 349/3,
zawiadamiam
Właściciel działki 347- Dębnowola , że w dniu 13.09.2024r o godz. 10.00
w  Dębnowola	gmina Mogielnica zostaną przeprowadzone czynności przyjęcia granic nieruchomości podlegającej podziałowi z działkami sąsiednimi o numerach: 347.
W związku z powyższym, zapraszam Pana (Panią) do wzięcia udziału w opisanych czynnościach w charakterze strony.
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POUCZENIE

Zawiadomie ni właściciele (władający) nieruchomości proszeni są o przybycie w oznaczonym terminie i miejscu z dokumentami potw ierdzającymi ich tożsamości.
Nieusprawiedliwione niestawiennictwo stron nie wstrzymuje czynności geodety.
W przypadku usprawiedliwio nego niestawie nn ic twa stron geodeta wstrzymu je czynności do czasu ustania przeszkody lub wyzn aczen ia pełn omocnika, n ie d łu żej je dnak niż na okres jednego mies ią ca (art.32 us tawyz dnia 17 maja 1989 r. - Prawo geodezyj ne i kartograficzne) .
W imieniu właścic ie la nieruchomości może występowaćosoba legitymująca się odpowiednim pełnomocnictwem na piśmie. Z czynno ści przyJCrc ia granic sporządzony zostanie protokół.
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