[bookmark: _Hlk24439006]Protokół 
z dnia 25 listopada 2024 r.

[bookmark: _Hlk117588738]z konsultacji projektu „Program Współpracy Powiatu Grójeckiego 
z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i innymi jednostkami organizacyjnymi, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2025”.

1. Przedmiot konsultacji
Zgodnie z postanowieniami uchwały Nr XXXVI/284/2010 Rady Powiatu Grójeckiego 
z dnia 27 lipca 2010 roku w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania 
z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 2 i 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji przeprowadzono konsultacje, których przedmiotem było wyrażenie i poznanie opinii organizacji pozarządowych i podmiotów na temat projektu „Program Współpracy Powiatu Grójeckiego z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i innymi jednostkami organizacyjnymi, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2025”.
2. Podmioty uprawnione do uczestnictwa w konsultacjach
Podmiotami uprawnionymi do udziału w konsultacjach były organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzące działalność statutową na terenie Powiatu Grójeckiego.
3. Forma konsultacji
Projekt „Program Współpracy Powiatu Grójeckiego z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i innymi jednostkami organizacyjnymi, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2025” był konsultowany w następujących formach:
a) publikacji na portalu informacyjnym w zakładce „Ogłoszenia” i w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Grójcu w zakładce „Zarządzenia Starosty” i „Konsultacje społeczne” wraz z formularzem zgłoszenia uwag i opinii
b) zamieszczenia na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Grójcu.

4. Termin konsultacji
Konsultacje przeprowadzono w dniach od 15 listopada 2024 roku do 22 listopada 2024 roku.
5. Wyniki konsultacji
Do siedziby Urzędu w określonym terminie nie wpłynął żaden wniosek zgłaszający opinię do projektu.

                                                                                         w/z Starosty Wicestarosta
                                                                                                Adam Balcerowicz
