Protokół Nr IX/2024
Sesji Rady Powiatu Grójeckiego
w dniu 27 listopada 2024 r.
        Sesja odbyła się w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Grójcu.   
  
     	Przewodniczący Rady Powiatu Jan Madej o godz. 9.00 otworzył Sesję wypowiadając formułę „Otwieram Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”.  

Następnie powitał Panie i Panów Radnych Powiatu Grójeckiego, Starostę Grójeckiego i członków Zarządu Powiatu, Skarbnika Powiatu, Sekretarza Powiatu, Radcę Prawnego, naczelników Wydziałów oraz wszystkich śledzących obrady.  
  
Klauzula informacyjna RODO oraz nagranie sesji dostępne są na www.bip.grojec.pl     
  
Ad. 2  
Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady Rady Powiatu w dniu dzisiejszym są prawomocne. Lista stanowi załącznik do protokołu.  
  
Ad. 3 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wpłynął wniosek Klubu Radnych PiS o rozszerzenie porządku o punkt dot. zmiany składów komisji /załącznik/. Dodał, że w tej chwili nie ma możliwości rozszerzenia składów komisji, bo Rada podjęła już decyzję i w głosowaniu zweryfikowała kandydatów. Można uzupełnić tylko jeśli ktoś zrezygnuje. Radni podjęli decyzję i nie można mieć pretensji, że ktoś na kogoś nie głosował. Pani Steczkowska jest w 3 komisjach, więc nie można mówić o uprzedzeniach. 
  
Radna Anna Steczkowska stwierdziła, że przy wyborze składów komisji popełniono błędy. Pan Janusz Karbowiak zgłosił liczebność komisji a następnie propozycje swojego klubu, choć pozostali radni nie określili w których komisjach chcą pracować. Radnych zgłaszają kluby i na tej podstawie należy ustalać liczebność komisji. Każdy radny powinien mieć szansę być w tylu komisjach w ilu chce pracować. Nie można ograniczać radnym prawa należytego wypełniania mandatu a 17 maja 2024 r. do tego doszło. Wyznaczono 43 miejsca, 31 zajęli radni z jednego klubu a tylko 12 pozostało dla 6 radnych Klubu PiS i 1 radnej niezależnej. Założono z góry, że nie wszyscy radni będą w komisjach. Trzeba to naprawić. Pan Fiks jej udział w 3 komisjach nazwał zachłannością. A jak określi, że 4 osoby z jego klubu ma 3 komisje. Radni Klubu PiS wnoszą, aby sytuacja z tak niesprawiedliwym przydziałem komisji została rozwiązana.  

Przewodniczący Rady zaznaczył, że weryfikacji dokonała Rada a nie klub. Następnie zwrócił radnej Annie Steczkowskiej uwagę, że w tej chwili udzielił głosu radnemu Januszowi Karbowiakowi, więc prosi o niezakłócanie wypowiedzi innym radnym.  
Radny Janusz Karbowiak przypomniał, że w pierwszej kolejności została określona liczebność każdej komisji na 5 lub 7 osób a następnie przewodniczący klubów zgłosili kandydatów. Pan Rogoziński przedstawił propozycje Klubu PiS. Odbyły się demokratyczne głosowania i nie można się na to obrażać. To Rada wskazała osoby zasiadające w komisjach.  
  
Przewodniczący Rady ponownie zwrócił uwagę radnej Annie Steczkowskiej, że sesja to nie jarmark i można się wypowiedzieć dopiero po udzieleniu głosu. Następnie udzielił radnej głosu prosząc o krótką i rzeczową wypowiedź.  
  
Radna Anna Steczkowska stwierdziła, że nie można określać ilości miejsc w komisjach bez wiedzy, w których komisjach radni chcą pracować. Nie uwzględniono wniosku Wojciecha Wojtczaka o rozszerzenie Komisji Transportu czy wniosku Adolfa Maciaka o umożliwienie wszystkim radnym udziału w 2 komisjach. Radnym powinno być to umożliwione. Klub Przyjazny Powiat ma większość i bez wiedzy w jakich komisjach inni radni chcą pracować określił liczebność składów osobowych komisji.  
  
Radny Janusz Karbowiak podkreślił, że klubu zgłosiły swoje propozycje i poprzez głosowania zostały wyłonione składy komisji. Nie można się obrażać i w kółko tego samego powtarzać. 
  
Przewodniczący Rady odczytał fragment protokołu Nr II/2024 z dnia 17 maja 2024 r. który odnosi się do kwestii przedstawienia kandydatów oraz wyboru członków komisji. Klub PiS zgłosił osoby, ale w drodze głosowania zostało to zweryfikowane.  
  
Radca Prawny Agnieszka Bisko - Kowalska podkreśliła, że wybory komisji odbyły się na drugiej sesji Rady Powiatu. Zgodnie ze Statutem radni zgłaszają do przewodniczącego chęć udziału w komisjach. Rada ustaliła najpierw skład liczbowy komisji a następnie dokonała wyboru osób. Zarzut radnej, dlaczego ta a nie inna osoba została wybrana odnosi się do sposobu głosowania a jest to prawo każdego radnego i nie podlega dyskusji. Tym bardziej przy przyjmowaniu porządku. Wnioski o zmianę porządku może zgłaszać komisja, klub i zarząd a nie radny. Co do zmian składów osobowych komisji to w Statucie jest zapis, który reguluje, kiedy te zmiany nastąpią. I dziś w jednym z punktów przewidziana jest zmiana składu komisji, która nastąpi na wniosek członka komisji.  

Radny Adolf Maciak zaznaczył, że wypowiedz pani prawnik jest tendencyjna i na korzyść. Pan przewodniczący winien radnych traktować jednakowo i czuwać, żeby działania były zgodne z zapisami Statutu a te mówią, że radny ma prawo do pracy w co najmniej jednej komisji. Niedopuszczalne jest, że radni mają 3 komisje a radna Agata Kępka jest gorzej traktowana i nie ma żadnej.  Należy rozwiązać ten problem.  
Przewodniczący Rady stwierdził, że tak jak przedmówca powiedział radny ma prawo a nie obowiązek. Radna może uczestniczyć w posiedzeniach komisji. Nie ma prawa głosowania, ale może zabierać głos oraz zajmować się daną problematyką.  
  
 
Radny Janusz Karbowiak zaapelował do radnego Adolfa Maciaka, żeby tak pochopnie nie oceniał pani mecenas, ponieważ nie powiedziała niczego niezgodnego z prawem, tendencyjne. Zacytowała jedynie Statut oraz Regulamin Pracy Rady Powiatu. Radny dodał, że nie od kaprysu Przewodniczącego Rady zależy kto jest w jakiej komisji tylko od radnych Rady Powiatu, którzy swoją wolę wyrazili w głosowaniu
  
  
Radny Wojciech Wojtczak zauważył, że zaczęło się już w poprzedniej kadencji jak przewodniczącym został pan Karbowiak, że radni opozycyjni na skutek głosowania politycznego nie dostawali tych komisji. Widać, że to było ustawione, skoro nowi radni głosowali przeciwko mnie czy Agacie Kępce, choć nas praktycznie nie znali. Zgadza się z panią prawnik, że jeśli coś już zapadło to jest. Natomiast uważa, że Rada może 
w każdej chwili odwołać członka komisji i powołać nowego. Klub PiS właśnie wystąpił o to, żeby nie robić na przekór nowej radnej. To jest niemoralne, że niektórzy radni mają po 3 komisje a głosuje się przeciw radnej, która niczym nie zawiniła.  
  
Przewodniczący Rady zauważył, że pani radna też go nie znając głosowała przeciwko, nie otrzymał pozytywnej weryfikacji. Nie ma pretensji, bo takie są zasady. Dzisiaj nastąpi zmiana w jednej komisji. Natomiast jeżeli ktoś zrezygnuje z pracy w komisji można będzie zmianę wprowadzić. 
  
Radny Adolf Maciak zwrócił uwagę, że od początku z małymi przerwami jest radnym powiatowym i w ciągu tych wszystkich lat tylko raz w pierwszej kadencji była podobna sytuacja, że radny nie miał żadnej komisji. Natomiast w pozostałych latach tych wszystkich kadencji nie było tego rodzaju problemów. Radny poprosił, żeby Pan Przewodniczący poważnie potraktować jego wypowiedź. 
  
Starosta Krzysztof Ambroziak zaznaczył, że radni zamiast skupić się na ważnych dla rozwoju powiatu grójeckiego tematach roztrząsają co by było, gdyby było. Przypomni zatem, że chociaż w Urzędzie Gminy w Chynowie zajmował się drogami i współpracą 
z powiatem nie dopuszczono go do pracy w Komisji Transportu. Całą kadencję pracował w jednej komisji i to tej w której zostało wolne miejsce. Radni pół roku po głosowaniu się obudzili i chyba idąc za przykładem Pani Witek żądają reasumpcji głosowania. Trzeba wrócić do spraw, od których zależy dalszy rozwój powiatu.
  
Radny Krzysztof Fiks zaznaczył, że bardzo dobrze powiedział pan Starosta, poprzednicy to samo czynili i teraz też nie umożliwiają pracy.   
Przewodniczący Rady stwierdził, że wpłynęły wnioski Zarządu Powiatu w sprawie: 
  
- uzupełnienia porządku o projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do udzielenia poręczenia kredytu (PCM w Grójcu)  
- uzupełnienia porządku o projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia kredytu (SPZOZ w Nowym Mieście nad Pilicą).  
- wprowadzenia autopoprawki do uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2024   
- wprowadzenia autopoprawki do uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2024-2041  
  
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. Po wznowieniu obrad obecnych 19 radnych. 
  
Przewodniczący Rady poddał wniosek Klubu Radnych PiS dot. rozszerzenie porządku o zmianę składów osobowych komisji pod głosowanie. Wniosek większością głosów został odrzucony, 6 głosów „za”, 11 „przeciw” i 2 „wstrzymujące się”. 
  
Radny Andrzej Zaręba zaznaczył, że Komisja Zdrowia i Komisja Oświaty mają w tej chwili pełny skład osobowy, więc nie można rozszerzać, skoro nie ma żadnego wakatu. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmiany wniesione przez Zarząd Powiatu:
  
 -  wprowadzenie do porządku uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do udzielenia poręczenia kredytu zostało przyjęte jednogłośnie, 19 głosów „za”.

  - wprowadzenie do porządku uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu 
do udzielenia poręczenia kredytu zostało przyjęte jednogłośnie, 19 głosów „za”. 

 - autopoprawka do projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2024 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. 

-  autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2024-2041 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. 

Porządek obrad po zmianach: 
1. Otwarcie Sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołów Sesji z dnia 27 września 2024r. oraz 30 października 2024r.  
5. Sprawozdanie Starosty Grójeckiego z pracy Zarządu Powiatu i informacje Starosty Grójeckiego. 
6. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach: 
6.1  zmieniająca Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2024. 
6.2  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2024-2041.
6.3  upoważnienia Zarządu Powiatu do udzielenia poręczenia kredytu. 
6.4  upoważnienia Zarządu Powiatu do udzielenia poręczenia kredytu.
6.5  ustalenia na rok 2025 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywania na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych  
w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na terenie Powiatu Grójeckiego.
6.6  uchwalenia Regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Grójecki. 
6.7  uchwalenia „Programu Współpracy Powiatu Grójeckiego z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i innymi jednostkami organizacyjnymi, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2025”. 
6.8  odwołania członka Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Geodezji. 
6.9  powołania członka Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Geodezji. 
7. Sprawozdanie z prac Komisji Stałych od ostatniej Sesji Rady Powiatu Grójeckiego. 
8. Interpelacje i zapytania radnych.  
9. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 
10. Zamknięcie posiedzenia.                                                                                 
Ad. 4 
Przewodniczący poinformował, że nie wpłynęły uwagi do protokołu z dnia 27 września 2024r.i 30 października 2024r. Protokół Nr VII/2024 i Nr VIII/2024 zostały przyjęte.  
  
Ad. 5  
Sprawozdanie Starosty Grójeckiego z pracy Zarządu Powiatu oraz informacje Starosty Grójeckiego radni otrzymali w materiałach /załącznik/.  

Radna Anna Steczkowska poprosiła o przytoczenie zapisu Statutu, który mówi, 
że radni nie mogą zadawać pytań do sprawozdania Starosty.  

Przewodniczący Rady zaznaczył, że taką wykładnię przedstawiono na szkoleniu. Radni mogą przygotować sobie zestaw pytań, który przedstawią w punkcie zapytania radnych. W tej chwili nie ma możliwości dyskusji, będzie po wszystkich punktach.  

Radny Janusz Karbowiak w odpowiedzi na pytanie radnej poinformował, że chodzi 
o § 14 punkt 1 Regulaminu Rady Powiatu Grójeckiego. 
  
Ad. 6 
Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach:  

Ad. 6.1   
Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2024 przedstawił Skarbnik Powiatu Witold Kępka /załącznik/.  
Wiceprzewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Uchwała Nr IX/68/2024 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 
  
Ad. 6.2 
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2024-2041 radni otrzymali /załącznik/ 
  
Wiceprzewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Uchwała Nr IX/69/2024 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 
  
Ad.6.3  
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do udzielenia poręczenia kredytu radni otrzymali /załącznik/. 

Wiceprzewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Uchwała Nr IX/70/2024 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 

Ad. 6.4  
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do udzielenia poręczenia kredytu radni otrzymali /załącznik/. 

Wiceprzewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Uchwała Nr IX/71/2024 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 
  

Ad.6.5  
Projekt uchwały w sprawie ustalenia na rok 2025 wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywania na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu na terenie Powiatu Grójeckiego radni otrzymali /załącznik/. 
  
Wiceprzewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
   
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Uchwała Nr IX/72/2024 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 
  
Ad.6.6  
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Grójecki radni otrzymali /załącznik/. 
  
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Turystyki, Sportu i Promocji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Wojciech Wojtczak zaznaczył, że dość często aktualizowane ą wynagrodzenia nauczycieli. Nie neguje tego oczywiście, ale chciałby dopytać czy z wnioskami do pana Starosty wystąpiły związki zawodowe czy to jest odgórnie zarządzone. 

Starosta Krzysztof Ambroziak wyjaśnił, że na terenie powiatu grójeckiego działają trzy związki zawodowe. W momencie, gdy upływa termin ważności regulaminów Starostwo zwraca się do związków o spotkanie, na którym prowadzone są negocjacje. W tym przypadku nie tylko odbyły się spotkania, ale i na piśmie wszystkie trzy związki zawodowe zatwierdziły pozytywnie.  

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Uchwała Nr IX/73/2024 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 

Ad.6.7  
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Współpracy Powiatu Grójeckiego 
z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i innymi jednostkami organizacyjnymi, których cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego na rok 2025” radni otrzymali /załącznik/. 
  
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Turystyki, Sportu i Promocji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
  
Radny Wojciech Wojtczak poprosił pana Starostę o przybliżenie jakie to organizacje oraz spytał czy według roku 2024 nastąpią zmiany. Ci co byli na pewno nadal będą współpracować. Chodzi o to, żeby nie wymieniać w formie ogólnej, na przykład samorządy gminne tylko konkretnie wskazać które samorządy, stowarzyszenia.   
  
Starosta Krzysztof Ambroziak stwierdził, że samorządy nie są organizacjami pozarządowymi Chodzi tu o różne stowarzyszenia, koła gospodyń wiejskich, ochotnicze straże pożarne, fundacje, czyli wszystkie organizacje z terenu Polski, które chcą zrealizować zadania na terenie powiatu grójeckiego. Na terenie powiatu jest wiele tego rodzaju organizacji. To otwarty konkurs. I dokładnie jest to w programie opisane. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Uchwała Nr IX/74/2024 została przyjęta jednogłośnie, 19 głosów „za”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 
  
Ad.6.8  
Projekt uchwały w sprawie odwołania członka Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Geodezji /załącznik/. 

Radna Anna Steczkowska zwróciła się do Przewodniczącego Rady o podanie przepisu, na podstawie którego zarządził dzisiaj głosowanie jej rezygnacji z Komisji Rolnictwa. Uważa, że rezygnacja ma skutki prawne z dniem złożenia, czyli od 23 lipca tego roku.    

Radny Janusz Karbowiak stwierdził, że podstawę stanowią zapisy Statutu. To Rada powołuje i odwołuje członka komisji. Radna powinna zadać sobie odrobinę trudu 
i doczytać. Chyba, że czyta to co ktoś jej napisał, zatem niech to robi ze zrozumieniem. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały  
 
Radna Anna Steczkowska zwróciła uwagę, że zmiany składu osobowego komisji możliwe są w każdym czasie między innymi na wniosek radnego. Na podstawie jakiego zapisu w Statucie poddaje się jej decyzję pod głosowanie.  

Przewodniczący Rady upomniał radną Annę Steczkowską słowami "do rzeczy" 

Radna Anna Steczkowska zaznaczyła, że Rada może tylko uchwałą podjąć skład osobowy a nie rezygnację. Rezygnację złożyła w lipcu i poddawanie jej we wrześniu pod głosowanie uważam za bezprawne.  
  
Przewodniczący Rady poprosił o zachowanie spokoju i ponownie upomniał radną Annę Steczkowską słowami "do rzeczy" 
Radna Anna Steczkowska podkreśliła, że radny może, ale nie musi pracować w danej komisji. A wobec niej był przymus, żeby nadal pracowała w tej komisji. 
  
Przewodniczący Rady ponownie upomniał radną „do rzeczy”.  
  
Radna Anna Steczkowska spytała, dlaczego mimo rezygnacji ma pracować w tej komisji, gdzie w tym czasie radna Agata Kępka nie ma żadnej komisji. Jakieś standardy białoruskie się wprowadza, zarządza głosowania choć pan przewodniczący nie podał przepisu, według którego Rada odwołuje członka komisji i przyjmuje rezygnację.  

Przewodniczący Rady po raz kolejny zwrócił radnej Annie Steczkowskiej uwagę 
po czym zgodnie z Regulaminem Pracy Rady Powiatu odebrał radnej głos z wpisaniem tego faktu do protokołu. Wezwał radną do opuszczenie mównicy. Następnie przytoczył treść § 17 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym.   
 
Radny Janusz Karbowiak podkreślił, że radni powinni być bardziej poważni i zajmować się ważnymi sprawami. Podkreślił, że radna używa takich słów jak Białoruś, bo chyba nie doświadczyła w stanie wojennym jakiś rzeczy i później za PRL. Bardzo łatwo szastać słowami nie odczuwając w tamtym czasie, co to była Białoruś. 

Przewodniczący Rady zaapelował do radnych o zachowanie spokoju. Następnie 
w celu wyciszenia emocji ogłosił przerwę w obradach.  
  
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 19 radnych. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. Uchwała Nr IX/75/2024 została przyjęta większością głosów, 16 głosów „za” i 2 „wstrzymujące się”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 
  
Ad.6.9  
Projekt uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Geodezji /załącznik/. 
  
Przewodniczący Rady poinformował, że radny Edward Kieszek pismem z dnia 19 listopada 2024r. zgłosił akces do pracy w komisji.   
  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 19 radnych. W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. Uchwała Nr IX/76/2024 została przyjęta większością głosów, 17 głosów „za” i 1 „wstrzymującym się”. (Wykaz głosowania w załączeniu do protokołu) 
  
Ad. 7 
Sprawozdania z prac Komisji Stałych od ostatniej Sesji Rady Powiatu Grójeckiego.  
  
Wiceprzewodniczący Komisji Finansów poinformował, że na posiedzeniu w dniu  
27 listopada 2024r. komisja opiniowała uchwały na dzisiejszą sesję. 
  
Przewodniczący Komisja Oświaty poinformował, że na posiedzeniu w dniu  
27 listopada 2024r. komisja opiniowała uchwały na dzisiejszą sesję. 
  
Ad. 8   
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie wpłynęła żadna interpelacja. Spytał czy ze strony radnych są zapytania.     
   
Radna Anna Steczkowska wróciła do kwestii poruszonej na poprzedniej sesji braku na stolikach mikrofonów dla wszystkich radnych. Pan Przewodniczący powiedział, że się tym zajmie a nadal tych mikrofonów nie ma. Co jest przyczyną, że część radnych ma dostęp do swobodnej wypowiedzi a innym radnym zostały mikrofony wyłączone. Ponownie wnosi o przywrócenie nagłośnienie, które funkcjonowało przed lutym 2022r.  
   
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że sesje są nagrywane i kamera jest skierowana na mównicę, żeby każdy oglądający mógł utożsamiać wypowiedź i żeby była prezencja osobowa. Mikrofony ma Prezydium Rady i Zarządu Powiatu. Pozostali radni korzystają z mównicy i nawet wtedy ciężko zapanować. Gdyby każdy miał mikrofon żadnej sesji nie dałoby się przeprowadzić. Ponadto jak został radnym było to już w takiej formie. 
   
Radna Anna Steczkowska stwierdziła, że tłumaczenie się istnieniem mównicy jest trochę bezzasadne. Mównica jest potrzebna, ale dla zaproszonych gości. Sytuacja, gdy jedni są takiej możliwości pozbawieni a pan Starosta z członkami Zarządu 
z mikrofonów korzysta na bieżąco jest nierównym traktowaniem radnych. To pan przewodniczący jest od sprawnego prowadzenia obrad. Powinien udzielać głosu radnym tak jak się zgłaszają, na przykład z zapytaniami do sprawozdania Starosty. 
.  
Radny Adolf Maciak spytał czy pan Stępniewski zrezygnował z funkcji dyrektora SPZOZ w Nowym Mieście nad Pilicą i co było przyczyną tej decyzji. Ponadto radny spytał kto jest następcą pełniącym obowiązki. 
   
Starosta Krzysztof Ambroziak stwierdził, że radny był w Tarczynie i rozmawiał na ten temat z panem Stępniewskim. Starosta potwierdził, że pan Arkadiusz Stępniewski złożył rezygnację z funkcji dyrektora SPZOZ w Nowym Mieście nad Pilicą. 
Na spotkaniu z pracownikami, w którym wraz z Panem Wicestarosta uczestniczył pan dyrektor podziękował za współpracę i podał przyczyny swojej rezygnacji. Zaznaczył, że to jest osobista decyzja. Dodał, że w miarę możliwości czasowych będzie służył doradztwem. Nie należy doszukiwać się żadnych rzeczy niewiadomych. Zgodnie 
z przepisami Zarząd na pół roku może powierzyć obowiązki osobie, która spełnia odpowiednie przepisy. I tą osobą ponownie jest pani Małgorzata Melon, która była zastępcą a po wyborze pani Gąsiorowskiej na burmistrza już pełniła funkcję dyrektora. W ciągu pół roku trzeba powołać komisję i przeprowadzić konkurs.  

Radny Adolf Maciak stwierdził, że pan Starosta niestety niewiele wyjaśnił odnośnie sprawy pana dyrektora. Dodał, że może się spotykać z kim chce i akurat się spotkał 
z byłym panem dyrektorem. Jest to osoba kompetentna i żal, że już w szpitalu nie pracuje. Następnie radny powrócił do poruszonego na poprzedniej sesji tematu oddziału ginekologiczno - położniczego w szpitalu grójeckim, gdzie urodzeń jest nie tyle ile sobie życzy ministerstwo zdrowia i przez to może jest zagrożony zamknięciem. Czy Pan Starosta ma jakieś informacje na ten temat, bo z pogłosem wynika, że trudno będzie ten oddział utrzymać a oddanie operatorowi zewnętrznemu czy likwidacja byłaby wielką stratą dla powiatu. 
 
Starosta Krzysztof Ambroziak wyjaśnił, że do dziś nie otrzymał żadnego pisma i nie był na spotkaniu, na którym padłoby stwierdzenie, że ministerstwo chce zlikwidować ten oddział. W mediach coś się pojawia, ale jak na razie bez konkretów. 
   
Wicestarosta Adam Balcerowicz potwierdził słowa pana Starosty, ale ukazują się 
w mediach różnego rodzaju publikacje na temat sieci szpitali i nowych rozwiązań. Natomiast słychać, że ministerstwo już się wycofuje z progów, najpierw 600 a obecnie 400 porodów. Na chwilę obecną nie ma żadnych informacji na temat likwidacji lub przeniesienia tego oddziału do innej placówki.  
   
Radny Adolf Maciak zwracając się do pana Wicestarosty podkreślił, że trzeba sprawę pilotować, bo nawet wycofują się w warunkach górskich, co drogi są kiepskie, jeżeli dojazd do innego szpitala jest w ciągu godziny. Tu jest Radom i Warszawa, więc oddział może być zagrożony. Trzeba sytuację stale monitorować.    
 
Starosta Krzysztof Ambroziak podkreślił, że do działalności oddziału położniczego 
i porodów bardzo dużo dokładanych jest środków ze szpitala. Zarząd polecił pani prezes, żeby rozłożyła w latach jak wyglądają koszty ginekologii i położnictwa i będzie to analizować. Z tego co wie to brakuje dużo środków i nie ma co się dziwić, 
że w szpitalu są braki finansowe, bo m.in. te odziały nie spinają się finansowo.   
   
Wicestarosta Adam Balcerowicz wyjaśnił, że rodzi się jedno dziecko na 2 - 3 dni, a jak pan Starosta podkreślił personel musi być cały czas w gotowości i to są duże koszty Spytał radnego czy jego wnuki rodziły się w Grójcu czy w innym szpitalu?  
   
Radny Adolf Maciak podkreślił, że nie chce podnosić rodzinnych kwestii, ale pan Wicestarosta sprowokował do poruszenia tematu rodzenia się dzieci z powiatu w innych szpitalach. Trwa walka o zachowanie porodówki i były rozmowy w samorządach o liczbie urodzeń w innych szpitalach i w szpitalu grójeckim. Trzeba się postarać, żeby oddział lepiej funkcjonował i był bardziej nowoczesny, bo to może być przyczyną, że pacjentki nie mają zaufania. Następnie radny poruszył sprawę wyrażenia przez Zarząd zgody na złożenie wniosku w ramach Krajowego Planu Odbudowy na utworzenie oddziału geriatrycznego w SPZOZ w Nowym Mieście. Ponadto zgodził się na pokrycie z środków powiatu wydatków niekwalifikowanych, podatku od towarów i usług maksymalnie do kwoty 4,6 mln zł. Czy wniosek złożył były dyrektor czy ktoś inny.   

Wicestarosta Adam Balcerowicz potwierdził, że wniosek złożył dyrektor Stępniewski. W powiacie są dwa szpitale. W Nowym Mieście są 3 oddziały, które się dublują 
z oddziałami w PCM w Grójcu. Po analizie potrzeb zdrowotnych na Mazowszu 
i pojawieniu się naboru na utworzenie oddziału geriatrycznego po wspólnej dyskusji dyrektora i zarządu zapadła decyzja o złożeniu wniosku na utworzenie takiego oddziału. Tym bardziej, że społeczeństwo się starzeje i jest zapotrzebowanie na tego typu usługi. Maksymalne dofinansowanie wynosi 20 mln zł i na taką wniosek został złożony. Niemniej VAT jest kosztem niekwalifikowanym stąd kwota 4,5 mln zł 
i potrzebna deklaracja, że Starostwo zabezpieczy te środki w budżecie.  
   
Starosta Krzysztof Ambroziak przypomniał wnioski audytora. Pacjenci interny przebywają dłużej, bo jest określona procedura w jakim czasie powinni być wyleczeni. Przeważnie w Nowym Mieście, ale i w Grójcu leżą powyżej 2 tygodni. Pacjent, który   wymaga hospitalizacji przez 7 dni często zostaje dłużej, bo rodzina prosi, żeby jeszcze go trochę podleczyć. Według przepisów na oddziale, o który jest złożony wniosek mogą przebywać pacjenci 60+, więc można będzie tych pacjentów przenieść w celu opieki długoterminowej. Wniosek jest w trakcie rozpatrywania i do końca roku ma ukazać się lista. To konkurs, więc kto spełni lepsze warunki otrzyma dofinansowanie. Rada musi się zastanawiać z nowego budżetu, jeśli wniosek przejdzie weryfikację. Miejsce jest po oddziale ginekologiczno - położniczym i można je zagospodarować.  
   
Radny Adolf Maciak zaznaczył, że Zarząd zdecydował o rozpoczęciu procedury wyznaczenia apteki ogólnodostępnej do pełnienia dyżurów w porze nocnej i w dni wolne. To bardzo dobra wiadomość. Będzie to jedna apteka czy system rotacyjny.    
   
Starosta Krzysztof Ambroziak wyjaśnił, że ustawa reguluje, żeby apteki były dostępne w dni świąteczne i w porach nocnych. Niemniej w rozporządzeniu są podane poszczególne godziny, a jeśli chcemy mieć więcej powiat musi dopłacić. Na terenie powiatu grójeckiego zgłosiła się tylko jedna apteka. 
 
Radny Janusz Karbowiak poinformował, że jest to apteka Papaja w Dekadzie i nie chodzi tu o dyżur 24 godzinny, lecz do godz. 23.00.  

Radny Adolf Maciak podkreślił, że jest nieco zawiedziony, gdyż liczył na zmianę 
i dyżury całodobowe a będą tylko do godziny 23.00.  
   
Starosta Krzysztof Ambroziak podkreślił, że zgodnie z ustawą i tak za te dodatkowe godziny dokładane są środki finansowe z budżetu powiatu.   
   
Radny Adolf Maciak zwrócił uwagę na punkt sprawozdania, który mówi, że Zarząd analizował sprawy związane z inwestycjami na terenie powiatu, w tym remonty 
i przebudowy dróg. Spytał na jakim etapie jest przebudowa Oddziału Neurologii 
w PCMG. Kolejne zapytanie dotyczy realizacji BCU przy Zespole Szkół w Warce, 
bo jedno takie zadanie już nie zostało zrealizowane i tu, żeby nie było podobnie. Kolejna sprawa dotyczy nowej koncepcji hali Olimpia. Na zakończenie radny spytał 
o pożyczkę miejską na termomodernizację budynku Starostwa.   
   
Starosta Krzysztof Ambroziak w sprawie realizacji inwestycji na terenie powiatu wyjaśnił, że zadania na drogach dobiegają końca. Natomiast w szpitalu realizowany jest kolejny etap, czyli remont oddziału neurologicznego. Obecnie neurologia znajduje się na części, gdzie kiedyś była ginekologia. Po rozmowach z wykonawcą termin przekazania w użytkowanie jest przewidziany na pierwszą połowę następnego roku. Zatem zakończenie tychże inwestycji idzie zgodnie z założeniami, w przetargach jest wszystko przewidziane i jest wszystko dobrze. Natomiast będzie trzeba się zastanawiać, bo analogicznie w częściach, gdzie nie było też trzeba będzie wykonywać remonty i w nowym budżecie zabezpieczyć pewne środki.  Co do hali Olimpia zostało złożone w Grójcu i w Warce. Obecnie wydłużyli termin realizacji inwestycji jak i zwiększają środki finansowe tylko trzeba znać konkretne kwoty i ogłosić postępowanie przetargowe. I w Grójcu jest realizowana nowa dokumentacja, gdyż wyrazili zgodę na odstąpienie od tej powłoki na rzecz murowanej i dachu z płyt. Jest akceptacja, ogłaszamy przetarg i czekamy na wykonawcę a wtedy zostaną podpisane zmian do umów. Pożyczka miejska jest zaciągana w Pożyczkach Mazowieckich na inwestycje realizowane w miastach. Chodzi o termomodernizację budynku ZS w Grójcu, termomodernizację budynku LO w Grójcu, termomodernizację kompleksu budynków ZS w Warce.  Na jednej z najbliższej sesji Rada zdecyduje, czy skorzystać z pożyczki miejskiej na termomodernizację budynku Starostwa, głównie chodzi o dach, wykonywana jest dokumentacja. Sprawa BCU ścigłe wiąże się z wcześniejszymi, projektami, decyzji jeszcze nie ma, wiele jest zapytań i problemów i Zarząd w dniu dzisiejszym będzie to analizował. Podpisana jest umowa na termomodernizację ZS 
w Warce oraz dofinansowanie Olimpii w Warce na następny rok. Wpłynęło pismo, żeby powiat określił czy będzie w stanie zrealizować inwestycję zgodnie z wytycznymi, bo nie wyrażają zgody na zmiany. Do końca września musi być uruchomione, ma funkcjonować i maja być prowadzone szkolenia.  

Radny Adolf Maciak spytał o sprawę przychylenia się Zarządu do udziału muzeum 
w Warce w projekcie karta miejska i udzielenia 10% zniżki na bilety dla mieszkańców gminy Warka. Uważa, że 10% to stanowczo za mało i powinno być 25%. Popularyzacja muzeum w Warce powinna obejmować wszystkich mieszkańców powiatu.    
   
Starosta Krzysztof Ambroziak stwierdził, że radny zanim zabiera głos powinien się zapoznać z funkcjonowaniem muzeum. Jeden dzień w tygodniu, konkretnie w czwartki dla uczniów naszych szkół oraz dla mieszkańców powiatu wejście do muzeum jest darmowe. W porozumieniu z burmistrzem pani dyrektor do różnych programów weszła i te zniżki są, także tu nie ma co wychodzić i więcej składać.  
   
Radny Adolf Maciak zauważył, że pan Starosta z politowaniem się zwrócił a przecież sam nie wiedział w którym dniu wolne wejście funkcjonuje. Starosta powinien uderzyć się najpierw we własne piersi a dopiero o radnych wyrażać złe opinie.  
   
Radny Andrzej Zaręba uzupełnił, że czwartki są dniem bezpłatnym dla wszystkich, którzy odwiedzają wystawę stałą w muzeum. Natomiast zniżka dotyczy karty miejskiej, która powstanie w przyszłym roku. Obecnie nie jesteśmy w stanie weryfikować kto jest mieszkańcem powiatu grójeckiego i dlatego jeżeli kiedyś powstanie taka karta 
w innych gminach czy na terenie całego powiatu to wtedy można będzie pomyśleć 
o takiej zniżce. Natomiast teraz zniżka jest połączona z powstaniem karty, która ma jednoznacznie wskazywać przy okazaniu, że to jest mieszkaniec gminy Warka.  
   
Radny Janusz Karbowiak zaznaczył, że w żadnym wypadku pan Starosta nie mówił 
z politowaniem, gdyż radny należy do grona tych osób, które się cieszą najwyższym naszym zaufaniem i to już od kilku ładnych lat. Współpraca czy to w komisjach lub innych sprawach układa się wzorowo, więc radny nie powinien odczuwać niechęci, 
bo raczej z szacunkiem się do radnego zwracają. Pan jest tym radnym, który zadaje konkretne pytanie i otrzymuje konkretne odpowiedzi.    
   
Radny Wojciech Wojtczak stwierdził, że skoro Rada udzieliła kredytu PCM w Grójcu prosi pana Starostę o podanie jaka obecnie jest wysokość zadłużenia szpitala. Następnie radny spytał o kwestie dot. udzielenia pełnomocnictwa dyrektorowi PUP 
w Grójcu w zakresie postępowania sądowego. Czy wnioski o to postępowanie składała prokuratura, Starostwo czy PUP.  Ponadto spytał co dalej się dzieje w sprawie pracowników sezonowych. Postępowania prokuratorskie oczywiście trwają, ale może pan Starosta coś więcej wie w tej sprawie. Kontynuując radny nawiązał do rezygnacji pana Stępniewskiego i spytał co dzieje się w szpitalu w Nowym Mieście oraz jak wygląda sytuacja finansowa. Rezygnacja zaraz po objęciu stanowiska sugeruje, że może nowy dyrektor był zaskoczony sytuacją finansową lub jakieś zgrzyty z pracownikami były, 
a może za mało kadry. Odnosząc się do sprawy karty miejskiej radny podkreślił, że jest za 10% zniżką dla mieszkańców Warki, ale może nie robić takiej dyskryminacji, 
bo przecież samorządy innych gmin też dawały wsparcie muzeum. Uważa, że zniżka powinna być dla wszystkich mieszkańców powiatu. 
   
Starosta Krzysztof Ambroziak poprosił radnego, aby w sprawie zadłużenia PCM wystąpił na piśmie, żeby przekazać pani prezes i otrzyma odpowiedź jak szczegółowo to wygląda. Na bieżąco jest to analizowane i najbardziej ginekologia i położnictwo generuje straty. W sprawie pełnomocnictwa dla dyrektora PUP wyjaśnił, że w trakcie pandemii była pomoc finansowa i odgórną decyzją ówczesnych władz było, żeby dawać wszystkim a później weryfikować. I złożyło dużo takich osób, które jak się po kontroli okazało nieuczciwie to realizowali i nieprawnie pobrali te pieniądze. I teraz prowadzone są postępowania sądowe, na które pani dyrektor jeździ, więc musi mieć pełnomocnictwo Zarządu do brania udziału w tych posiedzeniach. Jeśli chodzi o sytuację w PUP to Zarząd rozmawia z panią dyrektor, wszystko funkcjonuje, nie ma żadnych problemów, rolnicy i sadownicy tak jak do tej pory dokumentację uzyskują, gdy chcą legalnie zatrudnić pracowników. Osoba, która była zastępcą dyrektora zgodnie z przepisami prawa nie jest już pracownikiem PUP. Został już ogłoszony konkurs na stanowisko zastępcy dyrektora. W sprawie pana Stępniewskiego poprosił o niedoszukiwanie się nie wiadomo czego i uszanowanie osobistej decyzji. Na spotkaniu z pracownikami przedstawił powody swojej decyzji. Nie jest to spowodowane problemami dot. współpracy między pracownikami a dyrektorem czy dyrektorem a Zarządem Powiatu.  
  
Radna Anna Steczkowska stwierdziła, że rezygnacja tak dobrego menadżera jakim jest pan Stępniewski po 3 miesiącach zarządzania wywołuje pewien niepokój. Wszyscy wiązali ogromną nadzieję z objęciem tego stanowiska przez pana Stępińskiego, że pomoże temu szpitalowi stanąć na nogi. Niestety pan Stępniewski się wycofał i radni chcą poznać przyczyny tak szybkiej rezygnacji. Tłumaczenie pana Starosty jest trochę wymijające. Następnie radna poruszyła sprawę, że w szpitalu był pan Stępniewski i dodatkowo obowiązki kierownicze pełnił pełnomocnik powołany przez Zarząd Powiatu bądź pana Stępińskiego. Nie wiadomo co to za osoba i jakie ma kwalifikacje.  Następnie radna poruszyła sprawę przebudowy bloku operacyjnego, która została przełożona do końca I kwartału 2025 r. Radna spytała czy tych prac dodatkowych nie można było przewidzieć wcześniej i zaplanować w fazie projektu. Ponadto radna spytała, czy zostały pozyskane już jakieś pieniądze dla szpitala w Nowym Mieście w tym roku. Takie pytanie, ponieważ jeden z radnych opowiada mieszkańcom, że pozyskał 20 mln zł.   
 
Starosta Krzysztof Ambroziak wyjaśnił, że w ostatnim okresie był z uwagi na zwolnienie wyłączony z pracy i sprawami zajmował się pan Wicestarosta.  Nie odbierał też telefonów, w tym od pani radnej, bo jak wiadomo na zwolnieniu nie wolno spraw służbowych prowadzić z uwagi na sygnalistów, którzy donoszą do ZUS.  Konsekwencje z tego są bardzo duże. Rezygnacja pana Stępniewskiego go zaskoczyła, bo podobnie jak pozostali radni wiązał nadzieję, że ten szpital się zmieni, pozyska nowych lekarzy i nowe kontrakty. Natomiast nowe oddziały i poradnie, zmiany, które pan dyrektor rozpoczął sądzi, że zostaną wdrożone. Natomiast niektóre sprawy niekoniecznie należy omawiać na tym forum, bo wiadomo, że w tej dziedzinie jest konkurencja. Jak najbardziej zaprasza radnych na różnego rodzaju spotkania, rozmowy, jeżeli tylko chcą coś pomóc. W sprawie pełnomocnika Starosta podkreślił, że Zarząd nikogo takiego nie powoływał i nie dawał pełnomocnictwa/ Natomiast w dniu zakończenia pracy pan Stępniewskiego wyjaśnił, że posiłkował się osobami, które w jego zakładzie pracy rozliczają kontrakty z NFZ. Dla Zarządu jedyną osobą, która była odpowiedzialna za podpisywanie z ramienia powiatu był dyrektor oraz niezmieniony dyrektor ds. medycznych. Do spraw inwestycji bloku operacyjnego była pani Małgosia Melon. Jeżeli chodzi o blok operacyjny od dawna było wiadomo, że termin jest do przesunięcia, gdyż urządzenia wentylacyjne jak się później w dokumentacji okazało, gdy były projekty robione miały ze sobą współpracować na cały szpital połączone z blokiem operacyjnym. Okazało się, że trzeba tam wprowadzić dodatkowe wentylowanie i w tej sprawie były rozmowy ze służbami wojewody. I w piątek nastąpi podpisanie stosownych umów do realizacji, żeby można było zamówić o większej mocy te urządzenia wentylacyjne.  

Wicestarosta Adam Balcerowicz uciął wszelkie spekulacje, że rezygnacja dyrektora Stępniewskiego była spowodowana jakąś bardzo trudną sytuacją finansową czy jakimiś trudnościami organizacyjnymi. Sytuacja szpitala w Nowym Mieście jest trudna, ale nie tragiczna oraz nie odbiega od sytuacji w innych szpitalach powiatowych na terenie Polski. Na przykład szpital w Kozienicach ma 100 mln zł zadłużenia i nadal funkcjonuje. Pan Stępniewski jako powód podał wydolność czasowo - zdrowotno 
- kondycyjną. Współpracował w innych zakładach i ze względu na ograniczenia czasowe oraz złożoność problemów uznał, że nie będzie w stanie pełnić tej funkcji na tyle dobrze, żeby tutaj poświęcić odpowiednio dużo czasu. Także nie należy doszukiwać się, że przyczyną rezygnacji była sytuacja szpitala. W kwestii pełnomocnika wyjaśnił, że Starostwo Powiatowe w Grójcu jako organ prowadzący zgodnie z ustawą o działalności leczniczej powołuje dyrektora placówki. Natomiast na wszystkie pozostałe stanowiska powołuje dyrektor, w tym dyrektora medycznego. 
to już jest kompetencje dyrektora. Zarząd nie powołał żadnych pełnomocników, 
bo to jest tylko i wyłącznie kompetencja dyrektora.    
   
Radna Anna Steczkowska zaznaczyła, że szpital za 2023r wygenerował stratę ponad 500.000 zł i zgodnie z ustawą o działalności leczniczej dyrektor szpitala powinien 
w ciągu 3 miesięcy od daty ogłoszenia przygotować program naprawczy. Czy szpital przedstawił Zarządowi taki program i czy został on zatwierdzony?  

Starosta Krzysztof Ambroziak wyjaśnił, że na Konwencie Starostów wymienił się doświadczeniami na temat sytuacji szpitali. Rozmawiali o programie naprawczym, restrukturyzacji, bo wprost nie jest możliwe, żeby szpital wygenerował dochód. 
To przecież nie jest jakiś zakład produkcyjny, który może postawić na dochód. Cały czas jest podnoszone, że kontraktów, które były szpitalom pozabierane wcześniej nie udało się odbudować. Środki przekazywane z NFZ zamiast iść na służbę zdrowia szły na węgiel. Samorządom coraz trudniej funkcjonować, skoro teraz wszystko spada na nie i ciągle słyszą, że muszą sobie poradzić. Każdy jeden szpital generuje straty. Gdy powiedział, że nasz szpital ma stratę w granicach 300.000 zł miesięcznie to nie wierzyli, bo większość ma po 1,2 czy 1.3 mln zł. Wiadomo, że jest to problem ogólnopolski.  To się nie wzięło od razu w ciągu miesiąca czy roku tylko to jest decyzyjność rządzących od kilku lat. Podobnie sytuacja wygląda w oświacie. Nakłada się kolejne obowiązki na samorządy przy wynagrodzeniach, że brakuje środków finansowych i powiat musi dołożyć, bo z subwencji nie wystarcza. I czy chcemy czy nie powiat musi w tej rzeczywistości się odnaleźć, bo są to zobowiązania. I nie można obwiniać się, że to kwestia jakaś decyzji tylko jest taka sytuacja, że obecnie pieniędzy nie ma. Przykład grójeckiej porodówki, która będzie generować stratę i trzeba się liczyć z tym, że nagle nie będzie dochodowa. Podobna trudna sytuacja była związana 
z pediatrią, gdy nie było lekarzy i były straty. Niemniej udało się, do Nowego Miasta przyszła nowa pani ordynator, straty zostały odrobione i obecnie ten oddział funkcjonuje bardzo dobrze. Natomiast wewnętrzny czy chirurgia to już mniej pacjentów I dlatego do szpitala w Nowym Mieście trzeba poszukiwać rozwiązań z zewnątrz, 
żeby ten kontrakt był wypracowywany i środki finansowe przychodziły.  
   
Ad. 9  
Wolne wnioski i oświadczenia radnych.  
  
Radny Wojciech Wojtczak poruszył kwestię głosowania dot. Anny Steczkowskiej. Przytoczył art. 17 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym który mówi, że Rada Powiatu powołuje stałe i doraźne komisje ustalając przedmiot działania oraz skład osobowy. Zgadza się z tym, że starostę, wicestarostę, Zarząd czy przewodniczącego Rady się odwołuje, ale nie radną z członka komisji, jeśli sama złożyła rezygnację. Zatem ta uchwała jest z mocy prawa nieważna.  Pani prawnik powinna bardziej czuwać, bo jest to nieprawidłowe. Następnie radny odniósł się do kwestii odebrania radnej Ani Steczkowskiej głosu, gdy była przy mównicy, dostała głos i wypowiadała się na temat tej uchwały. Pan przewodniczący zwrócił jej uwagę, żeby przywoływać ją do rzeczy a przecież była przygotowana i się wypowiadała na temat, nie zmieniała go 
i tylko właśnie w tej kwestii była dyskusja. Na koniec zwrócił się do radnego Janusza Karbowiaka, żeby w kwestii Statutu nie miał swoich interpretacji tylko taką o jakiej mówią ustawy i rozporządzenia.  

Radna Anna Steczkowska zwróciła uwagę, że w punkcie dot. sprawozdanie Starosty radni nie mogli zadawać pytań. Pan Karbowiak przytoczył zapis Statutu, dokładnie § 14 Regulaminu Pracy Rady, który mówi, że nad sprawnym przebiegiem obrad czuwa przewodniczący Rady. Nie ma nic, że nie można zadawać pytań. Natomiast pkt 2 mówi: w przypadku stwierdzenia, że radny w swoim wystąpieniu wyraźnie odbiega od przedmiotu obrad lub znacznie przekracza wyznaczany czas przewodniczący może przywołać go „do rzeczy”, a jeżeli forma lub treść wystąpienia zakłóca porządek obrad lub uchyla powadze Rady przewodniczący przywołuje radnego do porządku. Następny punkt mówi o nałożeniu sankcji. Pan Karbowiak podał przepis, który ma się nijak do tego, o co prosiła. Natomiast § 23 Statutu mówi, że radni mogą zgłaszać wnioski do wszystkich tematów poruszanych na Sesji, więc do każdego omawianego punktu.    

Radny Janusz Karbowiak stwierdził, że radna potoczyła § 14 który mówi, że to przewodniczący Rady organizuje a potem określa jak ma przebiegać sesja, zatem również to w którym punkcie mają być zadawane pytania. I przewodniczący zgodnie ze swoimi kompetencjami tak zrobił. Co do kompetencji radnej to cytowany § 23 Statutu dot. obowiązku zgłoszenia do przewodniczącego Rady utworzonego klubu radnych. Łatwiej innym zarzuca się brak przygotowania. Nie tak dawno radna złożyła   wniosek do przewodniczącego Rady, w którym powołała się nie dość, że na artykuły, a takich w Statucie nie ma to jeszcze w numeracji, która dotyczy zupełnie innych spraw. Radna najlepiej się czuje jak ktoś jej coś napisze. Tak było, gdy nie tak dawno złożyła interpelację, której sama nie napisała tylko zrobił to jej zięć i to na swoim biurowym papierze. Radna nawet nie pofatygowała się, żeby przepisać tylko złożyła z danymi tej osoby.  Kompetencja radnej w tej Radzie, mimo trzeciej kadencji jest zerowa. Radna kompletnie nie odróżnia podstawowych zasad samorządu powiatowego.    
   
Radny Andrzej Stępniak skierował oświadczenie do radnych, ale i do mieszkańców. Na 196 startujących do Rady Powiatu było 10 osób młodych do trzydziestego roku życia, czyli około 5% wszystkich osób. Los chciał, bo było losowanie, że z tych 5% tylko on się dostał. W imieniu tychże osób, chce gorąco zwrócić się o zachowanie odpowiedniej, wysokiej kultury, która powinna być wizytówką całej Rady Powiatu. Dzięki wzajemnemu szacunkowi i wysokiej merytoryce radni są w stanie zachęcić młodzież i młodych dorosłych do zainteresowania się byciem działaczem społecznym i walkę o rozwój naszej małej Ojczyzny. Wszelkie dodatki, które obserwuje podczas sesji osobiście go wzburzają i czuje zażenowanie takimi sytuacjami. Wszyscy radni powinni zastanowić się nad swoim zachowaniem, bo w niedalekiej przyszłości będą zdziwieni, kto i w jaki sposób reprezentuje mieszkańców powiatu grójeckiego. Jednocześnie chciałby zachęcić młodzież do działania na rzecz swojej miejscowości, gminy czy nawet powiatu, żeby organizowała coś, w czym czują się najlepsi. Każda działalność, nawet małej grupy osób rozwija otoczenie oraz pobudza innych do podejmowania takich działań. W niektórych regionach jest już młodzieżowa Rada Gminy czy Miasta. Na Komisji Oświaty już trwają analizy i przygotowania do utworzenia Młodzieżowej Rady Powiatu Grójeckiego. Ponadto od wielu lat jest dostępny Młodzieżowy Sejmik Województwa Mazowieckiego i Sejm dzieci i młodzieży. Zachęca do angażowania się w działalność lokalną od najmłodszych lat. Radny ponownie zaapelował do radnych i mieszkańców, aby zaczęli uczyć się rozmawiać ze sobą, nie brali przykładu z Sejmu. Tu każdy się zna, tworzy działania i pokazuje, że potrafi działać na rzecz powiatu ponad podziałami. Pracujmy na komisjach, a jeśli nie ma możliwości głosowań to jak kolega Wojciech Wojtczak można uczestniczyć i podpowiadać w każdej komisji. Radny przypomniał, że odpowiedzialność jest polityczna tak jak było na szkoleniu, czyli za to co robimy jesteśmy odpowiedzialni wśród ludzi. Należy skupić się na merytorycznych pytaniach, a jeśli trzeba to gabinet Starosty jak i każde pomieszczenie jest otwarte na rozmowy i dopytywania. Na zakończenie radny przytoczył słowa, które niedawno zasłyszał. Mamy dwa życia. To drugie zaczyna się w chwili, gdy zdajemy sobie sprawę, że mamy tylko jedno. Dość kłótni należy iść do przodu.  
   
Radna Agata Kępka zwróciła się do radnych jako wolontariuszka szlachetnej paczki. W tym roku ciężko było znaleźć i włączyć do systemu rodzinę, której trzeba pomóc.  Dlatego zwraca się z prośbą, żeby może już nie w tym, ale w kolejnym roku radni zwrócili uwagę na potrzebujące pomocy osoby samotne, niepełnosprawne, rodziny wielodzietne, gdzie nie występuje alkoholizm i zgłaszali do szlachetnej paczki. Może ktoś zna osoby będą ce w potrzebie. Prośby były też kierowane do różnych instytucji i z terenu Grójca udało się wyszukać 50 rodzin. Te osoby nie korzystają z MOPS ani PCPR czy różnych innych instytucji pomocowych.   
   
Przewodniczący Rady stwierdził, że to bardzo szczytny cel i chętnie przyłącza się, żeby czynić to dobro i nieść pomoc, bo człowiek tylko tyle jest wart, ile może pomóc drugiemu. Bo branie jest zawsze związane z odpowiedzialnością. Tu bezinteresowna pomoc i dlatego w pełni popiera tą inicjatywę.  
Radny Janusz Karbowiak zaproponował, żeby radni wsparli finansowo i może jeszcze w tym roku uda się zorganizować paczkę dla jakiejś rodziny. Każdy przeznaczy, 
ile uważa i po sesji pani radnej zostaną przekazane zebrane środki.   
   
Radna Agata Kępka wyjaśniła zasadę funkcjonowania szlachetnej paczki. Pomoc jest kierowana do konkretnej rodziny wybieranej z systemu, ale jest warunek, że trzeba zrealizować 3 kluczowe potrzeby. Ktoś wskazuje taką rodzinę lub sami widzimy tą prawdziwą biedę. Rodzina wyraża pisemną zgodę, którą przesyła się do systemu. Następnie lider (w Grójcu pan Kacper Biernacki) przydziela wolontariuszowi konkretną rodzinę, żeby ją odwiedził i w rozmowie dowiedział się na czym polega problem i jakiej oczekuje pomocy. Wolontariusz to opisuje, jest pełna anonimowość i nawet imiona są zmieniane. Pod uwagę brana jest też kwestia dochodowa. W rodzinie wielodzietnej dochód na jedną osobę nie może przekroczyć 900 zł a jednoosobowej 950 zł. To są dochody minus koszty oprócz żywności wszystkie opłaty licznikowe, pokrycie kredytów, koszty zakupu lekarstw itp. Następnie informacja o rodzinie jest wrzucana do systemu. Pomagający nie wiedzą komu pomagają, wchodzą do systemu i wybierają rodzinę, której historia, opis ich porusza. Wolontariusze wiedzą natomiast darczyńca nie. Już kilkanaście rodzin zostało wybranych przez darczyńców: instytucje, osoby prywatne, firmy, szkoły. Radni po wybraniu rodziny musieliby zapewnić 3 kluczowe potrzeby. Dlatego nie może przyjąć żadnych zebranych dzisiaj pieniędzy.  
  
Radny Adolf Maciak zauważył, że w Radzie Społecznej w Nowym Mieście jest kilku członków Zarządu a klub opozycyjny liczący 6 osób nie ma swojego przedstawiciela. Prosi więc o powiadamianie członków klubu o terminie posiedzeń, bo sprawy są trudne i jako radni chcą uczestniczyć w spotkaniach z załogą i dyrekcją szpitala.   
  
Radny Janusz Karbowiak przypomniał, że standardy zaczęły się za rządów PiS, gdyż żaden radny z Klubu Przyjazny Powiat liczącego 9 członków nie wszedł do składu Rady Społecznej SPZOZ w Nowym Mieście.  
  
Przewodniczący Rady poprosił o zakończenie dyskusji, która nic nie wnosi. Należy skupić się na powiatowych problemach, których w służbie zdrowia czy oświacie nie brakuje i wspólnie poszukiwać rozwiązań.  
  
Radny Adolf Maciak poprosił o powiadamianie przewodniczącego Klubu PiS 
o posiedzeniach Rady Społecznej SPZOZ w Nowym Mieście w celu wydelegowania przedstawiciela, bo jako radni mają obowiązek przyglądać się, co się dzieje w szpitalu.  
  
Radny Janusz Karbowiak zaznaczył, że zawsze głos decydujący w kwestii zaproszeń ma przewodniczący Rady Społecznej. 
  
Wicestarosta Adam Balcerowicz wyjaśnił, że nie jest przewodniczącym Rady Społecznej, zatem nie zwołuje posiedzeń i nie zaprasza. 
  
Radny Adolf Maciak podkreślił, że posiedzenia Rady Społecznej są otwarte, więc chodzi jedynie o powiadomienie o terminie. 

Ad. 10  
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 11.35 zamknął Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”.  
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